

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States

Thirtieth year. Published daily by
The Szabadság Printing & Publishing Co.

(An Ohio Corporation. B. K. Csarna, President; Dr. Andrew Csarna, Sec'y-Treas.)

Founding Editor: **E. T. Kohányi**
Present Editor: **Kohányi Tibor**

DR. ANDREW CSARNA, Editor

Published at
700-702 Huron Road (P. O. Box 171) Cleveland, O.
Telephone: Bell, Main 3538; Cuy. Central, 1221.

Subscription Rates: Annual \$3.00, Six Months \$1.80, Three Months \$1.00, Single Copies 10c. Foreign postage extra. Single copies 10c. Foreign postage extra. Single copies 10c. Foreign postage extra.

Entered at the Post Office Cleveland, O. and admitted for transmission through the mails as Second Class Matter.

New York Office: **Room 603 Tribune Bldg., 154 Nassau St., New York**
Circulation: Joseph Horváth, Manager.

BATAVIA

A dollár hatalmas ur s a dollár még az újságíró is, aki különben nem szokott pénzügyi dolgokban szenvedni, elviseli messzi helyekre. Egy amerikai újságíró nemrégiben földközi utat tett s eljutott Jáva szigetére is s természetesen meglátogatta ennek a holland gyarmatnak, amely magában foglalja Jáva szigetén kívül Borneo, Sumatra és Celebes szigeteket, a fővárosait is. Batavia, ezeknek a szigeteknek a fővárosa, körülbelül négyszáz ezer lakossal rendelkezik — írja az amerikai újságíró — s egyike a legérdekesebb városoknak, amelyet valaha láttam. Az amerikai bungalov rendszere a kopjáját sohasem látam annyira tökéletesen, mint ebben a városban, viszont a keletnek, nem annak a keletnek perze, amely Kína, India vagy Japánra emlékeztet, hanem a szó szoros értelmében vad barbarságot keletnek a megvilágítását érdekesebb Bataviában, mint bárhol máshol, ahol megfordultam.

A város kulturáján nagyon meglepett a holland hatás. Minden valamirevaló bennszülötnek, aki valami formában intelligens hajlamokkal rendelkezik az a becsülgény, hogy előszörban jól sajátítsa el a holland nyelvet, s amellett arra törekszik, hogy a holland szokásokat és modort a magáévá tegye. A hollandok itt is ép olyan unalmasak, mint odahaza s sajnálattartó, hogy a bennszülöttek javaik, csak hogy perfect hollandiaknak lássanak, még az unalomban is utánozzák a mestereiket gyakran. A városnak eleven sajtója van, amely részben holland és részben angol nyelven jelenik meg. Az angolok társadalmi uton nem igen értenek meg a hollandokkal, s az üzletben sem sokat. Inkább arra törekednek, hogy a bennszülöttekkel bonyolítsák le az üzleteiket.

Batavia a Ceiliong folyó torkolatánál fekszik. Azas megsemm egészen a torkolatánál. Ezen a vidéken erdés jatkókat izott a természet. Ahol a folyó a tengerbe ömlik, ott kezdődik épújl körülbelül száz esztendővel azelőtt ez a város. Ma már husz mérföldnyire van onnan. Miért? A folyó olyan iszapmennyiséget hord magával, hogy egészen új területek támadtak a nyomán s így lassan-lassan kibővült szorult a tenger. A folyó, úgy látszik, amiért bele kell ömlenie a tengerbe, felvette a harcot vele s száz éves küzdelem alatt az utját husz mérfölddel meghosszabbította. Ime, ilyen egy jávai folyónak az életösztöne.

A jávai bennszülöttek nők rendkívül szépek, csak az a szomorú, hogy sokan körülük vérbajban szenvednek. A holland hatóságok a vérbaj terjedését megakadályozására megköttek minden intézkedést, de eddig vajmi kevés eredményt dicsérekedhetnek, aminek részben az az oka, hogy a tengerészek és külföldiek, a kik erre a vidékre jönnek, maguk nem gondoskodnak gvinézekedésekről s továbbítják azt a rettenetes nyavalyát. A város életének a kiserő mozzanatai a tipikus tropikus jelenségek. A bennszülöttek, a kiknek a sorában a legkülönbözőbb színű típusokkal lehet találkozni, nagyon fogatalkosak öltözködnék, az európaiak pedig parafasziakot tesznek a fejükre és fehér ruhában járnak.

Megint vajudik a régi Monarchia

Kraus tábornok tervei

— A "SZABADSÁG" budapesti levelezőjétől. —

Budapest, okt. 4.

rak-magyar hadtest parancsnoka volt a nyugati fronton. Hogy Kanzier és Metzger mit végzett, nem tudjuk, de kétségtelen, hogy bizonyos megállapodások jöttek létre a dél-német "Einwohnerwehr" és az osztrák "Heimwehr" név alatt ismert, félig nyitott, félig titkos katonai alakulatok között.

Az azután más lapra tartozik, hogy ennek a fegyverkezésnek az értéke harcászati szempontból. A jól informált politikuskok azt mondják, hogy az ausztriai Heimwehr-ben mindössze csak huszoneg ezer ember van eddig megszerveztve; ezeknek mintegy ötvenezer puskájuk és ezerötven géppisztolyuk van. Legjobb az organizációjuk Tirolban és Staejerországban, ahol ők a helyzet urai, míg Alsó- és Felső-Ausztriában erősebbek a Reichwehr-egységek, amelyekben kizárólag szociáldemokrata érzelmi munkások szolgálnak. A Heimwehrnek ez idő szerint már csak azért sincs nagy jelentősége, mert a vezetése nem egységes; szinte azt lehetne mondani, hogy több benne a vezér, mint a katonák. Ez idő szerint az egész szervezetben dr. Steidle tirol tartományi tanácsos rendelkezik legtovább befolyással és hatalommal.

Az ausztriai konzervatív szervezkedés egymagában passzivitásra van kárhözhatva s a császárság visszaillesztására nem elegendő. Any nyit mindenestere elérték vele a konzervatív pártok, hogy a szociáldemokratákat sakkban tartják, s az osztrák népköztársaságnak osztrák szövet-köztársaságá váló átalakítását lehetetlennek teszik. Ez utóbbira igen nagy pedig a hajlandóság; ennek jeléül csak arra hivatkozunk, hogy mikor Ausztria új alkotmányát tárgyalják a minap, a parlament bizottságában csak igen csekély többséggel vetették el azt az indítványt, hogy az államtitkárokat a jövőben "népbiztosoknak" nevezzék.

Az október 17-iki parlamenti választásokat is erősen befolyásolja a "Heimwehr" elkészítése; ha csak szociálisták katonaság volna az osztrák köztársaságban, akkor bizonyos volna a parlament szociálisták többsége, így azonban ma, a választás előtt két héttel, úgy látszik, hogy a polgári pártok kerekednek felül.

De mindez csak időleges dolog. Bizonyos, hogy a jövő évben Magyarországban már lesz királya, ebben az esetben pedig Ausztria nem maradhat köztársaság, hanem ha élni akar, keresnie kell a kapcsolatot Magyarországgal.

Amerikai reflexiók

Amikor Christoforo Colombo a Santa Maria fedélzetéről San Salvador szigetének partjaira lépett, mint a történelmi tanács, fogalma sem volt arról, hogy egy új világrészt fedezett fel. Fogalma sem lehetett arról, hogy abban a pillanatban, amikor a lábát ennek az új világrésznek a partjaira tette, egy új korszakot nyitott meg az emberiség történetében. Fogalma sem lehetett arról, hogy ez az új világrész olyan új eszméknek, olyan új szellemnek válik majd bölcsőjévé, amely új eszmék, amely új szellem hivatva lesznek az egész világot megváltoztatni és a sarkaita visszahelyezni akkor, amikor az óvilágban beállított rothadási folyamat az egész emberiséget végveszéllyel fenyegeti.

Mi, Christoforo Colombonak és korszakának késő utódai a legtöbben mi is csak úgy vagyunk, mint a genová hajós volt abban a pillanatban, amikor Amerika földjére lépett. Mi sem voltunk tisztában a partvonalak idején azszal, hogy hová is jöttünk, hogy micsoda újvilág fog feltárulni a szemünk előtt. Mi az utódok, legtöbben kénytelenek vagyunk új-ból felfedezni Amerikát.

És legtöbbszörnek évek hosszú sorára volt szükség, amíg a felfedezés munkáját befejezhetjük, vagy részben is befejezhetjük. Sőt tovább menve, hátrán megállapíthatjuk azt is, hogy igen sokan vannak közöttünk olyanok, akik esztendőnk során való it-tartózkodásuk dacára még mindig távol vannak Amerikától. Még mindig nincsenek Amerikában.

Pedig érdemes felfedezni ezt az országot. Érdemes megannak is, aki a lelkenek egyik gyökérzárától otthagyták az óvilágban. Még annak is, aki vissza szándékozik menni a szülőföldjére, mert ennek a szülőföldnek ma sokkalta nagyobb szüksége van azokra az emberekre, akik telesszíták magukat az amerikai eszmékkel, akik, hogy úgy mondjuk, felszították magukat Amerikát, mint bárkire avagy bármire a világon.

Sokáig tart a legtöbbünknek a felfedezés munkája, de ez elsősorban a mi hibánk. Az európai méreteket, az európai környezetet szokott szemünk előtt egy óriás bontakozik ki a maga kolosszális arányával és ez már maga is a létezésének, a saját létezésünknek árszékelti kelti fel bennünk és nem is merünk álmodni arról, hogy ennek a hatalmasan lüktető, élő gépezetnek a titkaiba behatoljunk.

Az óriási arányok mellett nem látjuk meg azt, hogy ez a lüktető, élő gépezet sokkalta kevésbé komplikált és sokkalta könnyebben elemezhető, mint az a házsalfinom rugókkal telített mechanizmus, amelynek Európa a neve.

Amerika gépezetének nem oly házsalfinomak a rugói, azonban, talán éppen ezért, szélszorta erősebbek. Ez ezek a hatalmas rugók kitűnően működnek is, egészen pontosan.

Az amerikai gépezetnek főrugója az a csodálatos valami, amit "biznisz" szóval kell jellegznünk. Aki Amerikát meg akarja érteni, avagy csak részben is megérteni, annak a "biznisz" tulajdonképpell először tisztában lennie.

A "biznisz" tulajdonképpen a tudományán gyakorlati alkalmazásán alapuló rendszer, szisztémát jelent, nem pedig kalmárkodást. A "biznisz" a konstruktív erőnek konstruktív célokra való szervezését és működését jelenti. A "biznisz" jelenti a hatásosságát és az ezen alapuló eredményeket.

Más szóval kifejezve, az amerikai rendszer nemcsak az üzleti életben, hanem min-

Karácsonyi ajándék

A LEGJOBB
A LEGSZÉBB
A LEGOLCSÓBB
A LEGHASZNOSABB

HA ALTLUNK KÖLD PÉNZT ROKONAINAK AZ OHAZABA.
Küldeményét a legrövidebb idő alatt kifizesítjük, amit az átvérő sajtóközli aláírású nyugtájával igazolunk.

Ügyfeleinket Magyarország legújabb térképével ellátott falinaptárral lepjük meg új évre.

NE TÖRJE FEJÉT

azon, hogy itt élő rokonait mivel lepje meg

KARÁCSONYRA

hanem adjon nekik egy Német State Bank által kiállított BETÉT-KÖNYVET, mely

4%

amatot hoz. Az ilyen értékes ajándéknak mindenki örül. — A betétet bármikor visszafizesítjük. — Szép karácsonyi ajándék a

HAJÓJEGY

is, mellyel özaini rokonainak kijáratát lehetővé teszi. — A beutazáshoz szükséges okiratokat KÖZJEGYZŐI OSZTÁLYUNK lelkiismeretesen és pontosan kiállítja.

Németh Állami Bank

NÉMETH JANOS, elnök.

FŐZLET: 10 E. 22nd STREET a Bankpalotában
FIOKZLET: 1597 SECOND AVE. corner 83rd St.

NEW YORK CITY

A középosztály szervezkedése

A KÖZELMÚLT időkben sűrűn fenyegette az általános sztrájk veszedelme, a világban csaknem minden országát. Az ipari harcok történelmében példátlan arányú sztrájkok dúltak Európában és Amerikában egyaránt és minden nagyobb sztrájk esetnél azzal fenyegetőztek az érdekelte munkások csoportok, hogy segítségükre siet az egész szervezett munkásság és bekövetkezik az általános sztrájk. Ez a fenyegetés pedig egy jelent azzal, hogy megszűnik minden termelés, minden szállítás és bekövetkezik az általános éhínség.

Tagadhatatlan tény, hogy a lezajlott sztrájkok közül legalább annyi esetben volt teljesén a munkásság oldala mellett az igazság, mint a másik küzdőfél oldalán és ha nem hivatásos, abból a sztrájkvezérek rendezték volna a mozgalmakat, és így a munkásság nem lépett volna fel túlzó követelésekkel, — minden esetben a munkáé lett volna a diadal.

A töké és a munka közötti élet-halálharcot rettegve nézi azonban a társadalomnak az a hatalmas rétege, melyet mindenütt középosztálynak neveznek. Ennek az osztálynak tagjai, a szocialisták érvelése szerint, nem munkások, tökéseknek pedig sokkal kevésbé tökések, mint maguk a szervezett munkások. A szerencsétlen középosztály, a kereskedelmi alkalmazottak, a hivatalnokok, a tanítók, a szellemi munkások hadserege az a szerencsétlen kaszt, mely lassan, de biztosan összemorzsolódik a két súlyos malomkö között.

A munkásság azzal érvel a középosztályi japánaszára, hogy miért nem szervezkednek "ők" is, miért nem tömörülnek érdekcsoportokba és miért nem támogatják a kézzel dolgozó munkások harcát a "mindent elnyelő" kapitalista osztály ellen. Erre az érve könnyen megadhatják a középosztályi tagjai a választ: a hangos, hivatásos munkás és sztrájkvezérek, nem akarják a szervezett munkásság sorában látni a szellemi munkások táborát. Ok akarnek egyedüli szellemi vezetők maradni és saját hatalmukat, saját érdekeiket féltik, mert attól tartanak, hogy könnyen felülkerekedhetnének a friss és komoly szellemi erők.

A vörös vezérek véleménye szerint, a középosztályi tagjai maradjanak meg "bourgeois"-knak. Ezt tették Oroszországban és ezt tették az alatt a pár nap alatt Magyarországon, amikor a vörösök kerekedtek felül.

A munkás osztály hivatásos vezéreinek álláspontja cselekvésre és gondolkodásra intette a középosztályi tagjait. Angliában és Németországban történtek meg az első lépések a különálló szervezkedés érdekében. Az angol szénstrájk adta meg a végső lökést ahhoz a tervhez, hogy a középosztályi tagjai, ugyanúgy, ahogy a kézzel dolgozó munkások teszik, — hatalmas, egycélú táborra alakuljanak. Ennek a tábornak nem az a szándéka, hogy a szervezett munkásság ellen felvegye a harcot, vagy hogy a kapitalista osztály hatalmát erősítse, biztonságát megsejtsdtsa. Ennek az osztálynak minden érdeke ép oly mértékben ellenkezik a töké osztály érdekeivel, mint maguknak a munkásoknak és előrelátható, hogy sikeres szervezkedés után, a szellemi munkások is éles harcokat vívnak majd a munkaadók hadserege ellen.

A középosztályi szervezkedésének az a célja, hogy ne öröje meg a két malomkö: a munka és a töké. Tagadhatatlan tény, hogy minden sztrájkot végeredményben a nagyközönség fizet meg. A győzedelmes sztrájk után emelkedik a munkás jövedelme, de a töké önzése a fogyasztókkal fizeteti meg a munkabérek emelkedését. A munkás többet kap, többet fizethet tehát és végeredményben ő csak annyit ad visszsa, amennyit azt hiszi, hogy saját harcával elért magának. A középosztályi tagjai azok, akik teljes összegében kiizzadják a sztrájk árát: az ő jövedelmük nem emelkedett semmivel, de azért annyit fizetnek egy pár cipőért, mint azok, akik tíz pár cipőre valót szereztek maguknak harculkál.

A középosztály szervezkedése nem marad meg egyes országok határai között. Amint a kézi munkásság szervezete nemzetközi jellegű, épp úgy terjed majd el az egész világon, a föld minden országában, a "nem kézzel dolgozó munkások" szervezkedése.

Ez a szervezet azonban a polgári demokrácia elvére helyezkedik és a fejlődés szabadsága mellett tesz hitet: ez a tömörülés nem hirdeti majd forradalmakat, nem követel vérontásokat, nem öhájt idegen javakat és nem áll be abba a zenekarba, mely az osztály gyűlölet himnuszát fújja a nagyvilágba.

Erre a szervezetre igazán nagy hivatás vár: eddig malomkö volt, most fekező lesz. A középosztályra vár az a nagy feladat, hogy hidat alkosson a munka és a töké háborgó tengeri között és megakadályozzon minden olyan összeütöközést, melyből csak kára, és vesztesége lehet magának az emberiségnek. Mert mindnyájunk közös szent érdeke sokkal nagyobb, sokkal erősebb valami, mint akár a tökének, a munkának érdeke. A nagy, általános érdeke előtt meg kell hajolnia a termelés mindegyik tényezőjének és ha okosan és nyugodtan és becsületesen történik meg a középosztályi nemzetközi szervezkedése, — az övé lesz a legnagyobb hatalom, mert az ő oldalán lesz az igazság.

Munkahiany Chicagóban

Chicagóból jelentik, hogy az utóbbi időben a munkanélküliség száma rendkívül megnőtt és minden fel arra mutat, hogy a közel jövőben még sok gyár fogja munkássáinak számát csökkenteni.

40 DOLLÁR

amatot fizetek egy évre minden szálan állapított 1000 dolláros takarékpénztár után.

KISS EMIL BANK

133 Second Avenue, New York.

A Dempsey-Carpentier meccs

A new yorki Claridge hotelben megkötötték azt a szerződést, melynek értelmében Jack Dempsey és George Carpentier július ötödike előtt valahol északi Amerikában elfogadják dönteni, hogy ki is a legjobb boxoló az egész világon.

A 500.000 dollár lesz a díj, amelyért mérkőzni fognak.

A hely és az idő még nem lett pontosan eldöntve, más-különben azonban a szerződés a mérkőzésnek minden feltételét magában foglalja.

Havana, Cuba, mely város több más délamerikai városnal vetekedett a mérkőzés ottani megtartásáért, teljesen elvesztette az esélyét.

A szerződésben ki van kövéve, hogy nem kevesebb, mint tíz, de nem több, mint tizenöt összecsapásból álljon. Megtartási helyül Canada, Mexico bármely részét jelölték ki, ahol a boxoló versenyeket a törvények megengedik.

Amennyiben akár Carpentier, vagy Dempsey a kettejük között lefolyandó mérkőzést megelőzőleg bárki más sal kiállni óhajtanának, ebben a szándékukban őket a szerződés nem akadályozza meg. De, ha bármelyikük mint vesztés fél kerülne ki egy lény mecséből, akkor a kettejük között fennálló

széződés megsemmisültnek tekintendő.

A viadal anyagi oldalának intézője Robert Edgren, a New York Evening World munkatársa száz ezer dollárt, a két küzdő fél egyenként ötszáz ezer dollárt köteles elhelyezni bármely new yorki banknál és év novemberének huszoneötödike előtt, mintegy biztosítva, hogy szándékukból elállni nem fognak. A félmillió nagy díjból Dempsey mindenesetre 300.000 dollárt fog kapni, akár lefolyik a mérkőzés, akár azt, valami előre nem látott akadály miatt megtartani nem lehet. Carpentier a maradványt kapja, azaz 200.000 dollárt.

A moziféltvelekre külön részvénnyárság alakult, melynek tiszta jövedelméből ötven százalék a vállalkozó kezében marad, huszoneöt százalék pedig a viaskodók között egyenlő részben osztlik meg.

A szerződés aláírása rövid tíz pereig tartott. A Claridge szálloda harmadik számú lakosztályában folyt le a hivatalos aktus, délután három órakor. Dempsey inkább úgy tűnt fel, mint érdeklődő idegen, és nem úgy, mint a világ legnagyobb sportese-ményének valószínű győztese. Kifoglaltatni beszégetett és

den tekintetben nem a jelszavakon, nem a rózsák álomokon, hanem a tettek alapított tényeken alapul. Az amerikai szisztémában nem a jellem a fontos, hanem a lényeg, ez a szisztéma még az érzelmet is értelmi és gyakorlati alapokon szervezi meg és működött.

És ennek az egészséges, gyakorlati szisztémának a hiánya az egyik főoka annak, hogy Európa ma ott van, ahol van, hogy a tönk szélére került akkor, amikor minden lehetőséget megvan az új-születéshez.

És ez alapon hátrán megállapítható az, hogy Európa jövője igenis attól függ, hogy mennyire tudja magát érvá tenni ezt a szisztémát, vagyis, hogy merészségben adják el a búzát október 25-51 kezdve mindaddig, míg a piaci ár nem lesz legalább is három dollár bushelenként. A chicagói piacon ma két dollár egy bushel buza ára.

BALTIC STEAMSHIP Corporation of America

Gyors Kabin és Harmad-osztályú utazást szolgálát közvetlen

HAVRE-ba

Direkt vonatok PARIS-ba és a kontinens többi részébe.

S. S. NEW-ROCHELLE

(Azelőtt a Hamburg-Amerika vonal Hamburg nevű hajója)

Indul November 20-án

Forduljon a Traffic Departmenthez
24 Whitehall St., New York City.

Ha Amerikába kihozatni

akarja rokonát, forduljon bizalommal hozzám. OHAZABA UTAZÓK KÉRJENEK HAJÓ ARJEGYZÉKET. PÉNZKÖLDEMÉNYEKET a leggyorsabban eszközlök. UTLEVELEKET MEGSZERZEK. Irjon még ma e címre:

MORRIS ENGEL, Bankár

129 Greenwich Street, New York, N. Y. hspv

U. S. MAIL STEAMSHIP COMPANY, INC.

S. S. SUSQUEHANNA

INDUL NEW YORKBÓL EGYENESEN

BRÉMÁBA

NOVEMBER 11-ÉN ÉS DECEMBER 30-ÁN

KABINJEGY \$185 és \$210
HARMADOSZTÁLYU JEGY \$95 haddiád.

Jelentkezzen a következő címre:
45 BROADWAY, NEW YORK, N. Y.
Vagy a helyi újságunknál.

ÉHHALÁLL A OROSZ

Madame St. külgyminekült fmasnak tokat.

Az ország alaposan zott, mor

PARIS. nos Struve, Wran gyminiszter a legherzán után tudott országból eszt a kijelentél folyamán ságának legzóságok fog tulni.

Madame St. együtt nyitot kénytelen mé a Finn Ols ágyú lovidó mendedta, hogy utazni és a te akít két eszt és aki Wrang sít szolgálatot két esztendőig kodott északi és arehangeli szék titkára v.

Allitása szorromillió rubl A pénz esemlik a szokást vitték kereszt.

Petrográdot nak mondja. tottak és azok fűvek nőnéi, tornyokban ereszen dalos nek zavartala.

Petrográdn hárommillió márm ezer ötsz százezer férfilük.

A pártszasz lekesegett ért, most már Mindezt, széri a kegyetlenség.

"A kormány arra — mondó szert utján vil földművelési kiereselővést között. A mi tő vidék volt viet szerében, gyapotterméke

"Az első hó kaptunk, azut rózsaszínűt. A ság nem akar ka-barka gyan nem akart pa ba öltözködni.

"Lenin meg elfogalva, ho iszék vesse b Anglia mun ezért nem ér teg orosz tár nek orvoslásá

Egész Oro nem egész p használták fel sák a harmad

\$250-10

250 dolláré kilünek fe amlyéért ed det, birtok gond n

KARACSON ALKAL KÜL

Ha riaszask Atualt pén zsek. Ki AMERIKAI egy cent le sejtőköt, alatt szeret

TAKARÉK minden há

HAJÓZÁSI minden vo Evrópa. Ro pen vagy 7

III-ik osztály egész Budá

FIGYELEM

A magyár most érkezésből, Ols sávja, Cser mária terü gél áll mind dalcsatorná levében vagy felv

Goldberg

Allami és bankok etc 136 E. 42 CA Grand S köz Vastánap is

ÉHHALÁL ELŐTT ÁLL A SZENVEDŐ OROSZORSZÁG

Madame Struve, Wrangel külügyminiszterének melekül felesége borzalmának festi az állapotokat.

Az ország népessége máris alaposan megfogyatkozott, mondotta.

PARIS, nov. 7. — Madame Struve, Wrangel tábornok külügyminiszterének a felesége, aki a legborzalmasabb kalandok után tudott menekülni Oroszországból és eljutni Londonba, azt a kijelentést tette, hogy a fél folyamán Oroszország lakosságának legalább harmine százaléka fog nyomorultul elpusztulni.

Madame Struve, a két fiával együtt nyitott eszalonok volt nyeltemen menekülni, miközben a Finn Öbölben Kronstadt ágyú lövedékek reájk. Elmondta, hogy Krimeába akart utazni és a férjéhez csatlakozni, akik két esztendeje nem látott és aki Wrangel tábornak teljesítő szövegét. Ezt megelőzően két esztendeje inkognitó tartózkodott északi Oroszországban és az arhangeli bolsevik törvényszék titkára volt.

Altitása szerint a szökése hárommillió rubelt emésztette fel. A pénz csempészésként adta, a kik a szökést a legvakmerőbben vitték keresztül.

"A közlekedés teljesen tökéletes Oroszországban", mondotta. "Az élelemhiány rettenetes arányokat ért el, bizonyos, hogy az éhínség sokkal nagyobb lesz, mint volt 1891-ben, amikor pedig sok ezeren pusztultak el."

Petrográdot haldokló városnak mondja. Az utcák elhagyatottak és azokon dudvák és vad fűvek nőnek, míg a templomnyitokban és a középületek ereszein dalos madarak fészkelnek zavartalanul.

Petrográdnak a háború előtt hárommillió lakosa volt. Most már csak ötszáz ezer nő és kétszáz ezer férfi maradt meg belőlük.

A páfasztás, amely eleinte lelkesedést a szovjet rendszerért, most már torjog van vele. Mindent, szerint a korrupció és a kegyetlenség okozta.

"A kormány kísérletet tett arra — mondotta —, hogy kényes utján vigye keresztül a földművelési és ipari termékek kiserelődését az egyes vidékek között. A mi vidékünk tejszállító vidék volt. A moszkvai szovjet cserében a tejtermékeikért gyapottermékeket küldött.

"Az első hónapban két színt kaptunk, azután fehéret, majd rózsaszínt. A végén a parasztok nem akarta elfogadni a tarkabarka papagájokat, mert nem akart papagájot tartani ruhákba öltözödni.

"Lenin még mindig azzal van elfoglalva, hogy a forradalom üssék vesse be Franciaország és Anglia munkástömegeibe és ezért nem ér rá arra, hogy a beteg orosz társadalom helyzetének orvoslásán dolgozzék.

"Egész Oroszországnak csaknem egész papirkészletét arra használták fel, hogy kinyomtasák a harmadik Internationale

körleveleit. Közben pedig egész Oroszországban nem jut papír az iskoláknyelvek részére.

"Az élet Oroszországban ma nem más, mint rabszolgaság. Szörnyű rabszolgaság. Egyik városból a másikba nem szabad engedély nélkül átmenni az embereknek. A mesterséget senki sem változtathatja meg, bármi legyenek is az üzleti szándékok. Nézetem szerint az igazi forradalmi kommunizmusnak legnagyobb része elhullott a harcmezőkön. Aki megmaradt, az, ugylátszik, csak félszível támogatja a kormányt. Minden fel arra mutat, hogy az éhezésközéledik. Az otthoni támogatás hiánya és a tely folyamán elkerülhetetlen éhínség ennek siettetője lesz."

LENIN BIZAKODIK

Nikolai Lenine kijelentette, hogy sem Franciaországnak, sem Angliának nem sikerül a bolsevizmust összemorzsolni.

LONDON, nov. 7. — Nikolai Lenine bizakodik. A bolsevik vezér kijelentette a mai nap folyamán, hogy sem Franciaországnak, sem Angliának nem fog sikerülni a bolsevizmust összemorzsolni.

Egy felszólalás távirati jelentés hivatkozik Lenin egyik legutóbbi beszédére, amelyben bejelenti, hogy Oroszország legközelebbi lépése arra fog irányulni, hogy bolsevikje tegye Angliát és Franciaországot. A céljait a két ország gyarmatai útján akarja elérni.

— Észak Afrikában és Indiában szivós propagandát kell folytatnunk — jelentette ki Lenin. Ebben az irányban már eredményről is beszélhetünk. Amellett a tekintélyünk biztossága érdekében meg kell mindent tennünk, hogy tönkre verjük Wrangelt. En bizakodom én is hiszek a bolsevizmusdiadálában. Amig Lengyelország létezik, tudatában lehetünk annak, hogy a németek velünk vannak. En nem szeretem a németeket, de mintsem hogy visszaéljünk velük, inkább legyünk velük olyan viszonyban, hogy alkalomadtán felhasszálhassuk őket, a magunk céljaira. Amig a németek a versaillesi békeszerződéssel szemben a passzív ellenállás állapotjára helyezkednek, addig ők nekünk csakugyan nagy szolgálatokat tesznek.

A TÖRÖK HELYZET ÉS AMERIKA

Franciaország, Anglia és Olaszország Törökországgal kapcsolatos szerződése nem keltezt, kellemes visszhangot Wehingtonban.

WASHINGTON, nov. 7.

Az a minap nyilvánosságra került szerződést, amelyet Törökországgal kapcsolatban Franciaország, Anglia és Olaszország kötött egymással, nem fogadták valami nagy örömmel és lelkesedéssel Washingtonban. Hivatalosan az Egyesült Államok a szerződés megkötése ellen meg nem tiltakozott, de hivatalos körökben kiszivárgott hírek szerint, minden fel arra vall, hogy ez a tiltakozás rövidesen be fog következni.

FRANCIA-OSZLOVÁK SZERZŐDÉS

Franciaország és Oszlovlakia új kereskedelmi szerződést kötött.

PARIS, nov. 7. — Franciaország, mely a multban csak ideiglenesen tartam kereskedelmi szerződést kötött Oszlovlakiával, most megújította s több új pontot vitte bele a szerződésbe.

Franciaország azzal a tervvel foglalkozik, hogy a közel jövőben több más nemzettel kössön kereskedelmi szerződést. Minden multban kötött kereskedelmi szerződést a francia kormány érvénytelennek jelenteti ki.

Az Associated Press értesülése szerint Franciaország új kereskedelmi szerződést kötött az Egyesült Államokkal is, de az amerikai megbízottak kijelentése szerint a tárgyalások ebben a kérdésben most nagy akadályokba ütköznek.

Gyógyítsa a borbajokat

Használjon Zemo-t, A Tiszta, Behatolt, Fertőtlenítő Folyadékot.

Szülségtelen, hogy ön szomórtól, mirigyektől, kiütésektől és hasonló borbajoktól szenvedjen. A Zemo, mely bármely gyógyserumban 35 centért, vagy extra nagy üvegben 1 dollárért kapható, rögtön hatására, rendszeresen azonnali meggyógyításra képes a viszketéstől, kiütéstől, Tiszta és simítja a bőrt, gyorsan és hathatósan gyógyít majd-nem minden borbajt.

A Zemo csodálatos, behatoló és elűző folyadék, mely még a leg-érzékenyebb bőrt is gyógyítja. Nem szor, könnyen használható és olcsó. Szeresse be ma és azonnal meggyógyít magát minden további nélkül.



BAMBINO

Ne kinezsa a szorulásban szenvedő gyermeket förtelmes és görcsöket okozó olajokkal. Adjon neki egy kanál Bambino-t, ezt a kellemes ízű, könnyen emészthető és gyors eredményt hozó hajlék. Székessé, bűgös, hasmenés és szorulásban szenvedőknek megváltást jelent.

Próbálja ki, vegyen egy üveggel. Kapható minden gyógyszerárban 50c-ért vagy 60c-ért barmintve küvetlenül a gyárból. Az eredeti csomag a Bambino Baby látható, ellenben a négyül hamisítvány.

F. AD. RICHTER & CO., Bush Terminal Bldg. No. 5. Brooklyn, N.Y.

FELEJTSÜK A GYÜLÖLET HIMNUSZÁT

Ez a tanácsa a németországi tudósoknak és tanároknak.

BERLIN nov. 7. — Az oxfordi, angliai egyetem tudós tanárai nemrég tudvalevően azt a felhívást írták Németország és Ausztria tudósaihoz, hogy a tudomány nemzetköziségének elve alapján feledjék el a multat, feledjék el a gyűlöletet és folytassanak közös munkálkodást az egész emberiség érdekében. A német tanárok, tudósok és parlamenti férfiak mind elküldötték erre a harát, sós felhívásra a válaszukat, amelyben többek között a következőket mondják:

"A tudományunk egyetlen célja van és pedig az, hogy az igazság után kutasson, miért is feltétlenül szükség van mindenkinek a munkájára és közreműködésére, függetlenül az egyes államok határaitól."

"Ezt az ösztönkalkodást megszakította a világháború és szétért a már meglévő kapcsolatokat. Mi azonban készen vagyunk arra, hogy megkezdjük ismét az együttműködést és hogy feledést borítsunk mindarra, ami értő elhanyagolt akár szóban, akár írásban a két tábor bármelyikében."

MI HAJTJA A HAJÓKAT?

A Lloyd Registerből láthatjuk, hogy a világ összes hajójának 16,3 százaléka olajat használ, 76 százalékát szénét éget, 1,7 százalékát gázolint használ és az összes hajóknak mindössze 6 százaléka támaszkodik kizárólag vitorákra.

Mire van szükségünk.

A legtöbb ember azt mondja, hogy csak egészségre, mert ha ez van, úgy van munkája, van pénze és mindene, amire az embernek szüksége van. Igaz, hogy az egészségre mindnyájunknak szüksége van, de amíg az megvan, addig kell gondolkoznunk arról, hogy ha megbetegszünk, hát mire lesz szükségünk. Erre csak egy válasz lehet és pedig az, hogy nagy szükségünk van egy jó Betegsegélyző Egyletre, amely betegségeink ideje alatt anyagi segélyben részesít.

A BRIDBEPORTI RAKÓCZI MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET

már 34 éve segíveli tagjait úgy betegség, mint conkulás, valamint halál bekövetkezése esetén és pedig hat dollár betegségleben és 1000 dollár haláleseti segélyben részesíti az elhunyt örököseit.

Ha tehát ön is, kedves honfitárs, gondolja, hogy szüksége van, vagy lesz szüksége egy jó betegsegélyző egyletre, egész bizalommal forduljon a Rákóczi Magyar Betegsegélyző Egylethez, mely szívesen lát minden magyart 16 évtől 50 éves koráig.

A tagok gyermekeit is biztosíthatják a Rákóczi Egylet 20 cent havidíj ellenében, az egylet fizet a szülőknek temetési költség címén 150 dollárt. Gondolja meg, sehol sem kaphat gyermekeinek olcsóbb biztosítást. Gyermekeit 2 éves kortól 16 éves korig beírathatja, csak 10 cent a beállási díj.

OSZTÁLYOK ALAKÍTHATÓK 15 TAGGAL AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK EGÉSZ TERÜLETÉN.

Írjon bővebb felvilágosításért. Az egylet címe:

A BRIDBEPORTI RAKÓCZI MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET

624 BOSTWICK AVE., BRIDGEPOR, CONN.

FEGYVERSZÜNET EMLÉKÜNNEPE LONDONBAN

Az angol fővárosban a jövő hét keddjén fogják megtartani a fegyverszünet emléknapját.

Az ünnep alkalmából egy ismeretlen hőst el fognak temetni a királyi sírboltba.

LONDON, nov. 7. — Londonban nagy izgalommal készülnek a fegyverszünet emléknapjára. Az ünnep alkalmából a Westminster abbeybe egy ismeretlen harcosot fognak eltemetni. A Westminster abbeyben csupa angol király és nagy államférfi nyugszik, közöttük, holten pihegni tehát igen nagy megtisztetés.

Az esemény ismeretlen katonának a sírkövére a hatalmas kriptában nem az a fogják vétni, hogy az illető katona volt, hanem azt, hogy harcos volt, mert egy szóval akarják jelezni a szárazföldi, a vízi és a levegőbeli katonát.

A temetés a nagy nyilvánosság előtt fog lefolyjni, igen nagy pompával és azon a király maga is részt fog venni. A koporsót végig fogják vinni az egész városon és azzal a zászlóval fogják letakarni, amely Ypres felett lengett, a város történelmileg nevezetes ostroma alatt.

A Whitehall közelében a király az emlékülnepe alkalmából egy szobornívet fog leleplezni. Ez a szobornívet az események emlékeztetének van szánva. A királyon kívül részt vesznek még az ünnepségen a királyné, a walesi herceg a yorki herceg, a felesége és Henry herceg a feleségével.

A belügyminiszterünk felszólította az egész országot, hogy délelőtt tizenegyre mindenki hagyja abba a munkáját két percre, hogy az ország ezzel fejezze ki a gyászát az angol hősökkel szemben. A közlekedésiügyi miniszterünk szintén felhívásban fordult az összes vasutakhoz, a villamosokhoz és az összes szállító eszközök tulajdonosaihoz, hogy az ünnep napjának délelőttjén, pont tizenegyre órákor minden közlekedést szüntessenek be.

Az ismeretlen hősnék a hulláját pontosan tizenegy órákor fogják a kriptába elhelyezni a Westminsterabbeyben.

A FURCSA FOGADÁS

Egy szem földi mogorót kellett végiggurítani a Public Squareon.

DEPANCE, O., nov. 7. — N. Mikleovits itteni lakos arra fogadott az egyik barátjával, hogy Cox grózní fog a választásokon. A fogadást természetesen elvesztette és, mint gentlemannak, fizetnie kellett.

A fizetésnek azonban igen furcsa módját állapította meg a fogadás. És a vesztes meg így is fizetett. Fizetésül egy szem földimogyorót (peanut) kellett neki végiggurítani az itteni Public Squareon. A nyertes azonban némi kedvezményt adott a vesztesnek. Az eredeti fogadás szerint ugyanis a gurítás műveletét az orrával kellett volna a vesztesnek végrehajtania, azonban a könyörület szíve szívi nyertes megelégedett azzal hogy a vesztes a gurítást egy villával végezte.

NEM IJEDT MEG A BOMBÁTÓL.

Az újságíró ficska most Clifton városának hőse lett.

NEW YORK, nov. 7. — Jacob Boschia, a kis újságíró ficska egy egyszerre hőse lett Clifton, N. J. városának. Tegnap kora reggel éppen az újságot hordotta szíjjel, amikor az egyik ház sötét előcsarnokában egy füstölő bomba börtolt bele.

A hőseleki fiu nem ijedt meg, hanem felkapta a veszedelmes jószágot, kirohant vele az utcára, ott rálépett az égő kanócra és eloltotta azt, majd felkeltette az Angelo testvéreket, akiknek borbélyüzlete elé a bombát helyezték.

"Semmi, semmi", mondotta a fiu. "Csak az a szerencse, hogy idejelenkorán odakerültem."

BANKKÉPVISELŐK keresnek az Egyesült Államok minden területére. Ha nagy ismerettség van és megfelelő munkabérezetre akar szert tenni, írjon kímertő adatkait a következő címre: BANKKÉPVISELŐ Care of "Szabadság" 608 Tribune Building, NEW YORK.

SZÁZEZER KORONA

amerikai pénzben ma mindössze néhány száz dollár, amennyi pénzzel — még pedig megtakarított, fölös pénnyel — csaknem minden dolgozó amerikai magyar rendelkezik. Itt Amerikában nem sok, otthon tehát: telyes, nagy pénzösszeg SZÁZEZER KORONA.

Mit csinálhat százezer koronával minden amerikai magyar?

- 100,000 KORONÁT hazaküldhet a családjának és azok a nagy drágaság dacára egy évig is elölthetnek belőle.
- 100,000 KORONÁT elhelyezhet egy óhazai bankban, ahol a pénz kamatot hoz és azt a jövőben használhatja.
- 100,000 KORONÁÉRT vehet hájójegyet családtagjainak és kihozhatja őket hazáról, fogadott hazájába.
- 100,000 KORONÁVAL — ha esetleg vannak otthon törlesztés adósságai — azokat könnyen megfizetheti.
- 100,000 KORONÁVAL boldoggá teheti otthon élő családját, akik már most várják a karácsonyi ajándékot.

Hogy milyen kevésbe kerül most SZÁZEZER KORONA és hogy milyen pontosan küldik azt haza, megtudhatja, ha megbizásával haladéktalanul erre a címre ír:

KISS EMIL BANKÁR

133 Second Ave., New York

KÉSZPÉNZ DOLLÁROK KIFIZETÉSE BUDAPESTEN

Azok részére, akik ragaszkodnak ahhoz, hogy pénzüldeményeiket otthon a legnagyobb értékű pénzben AMERIKAI DOLLÁROKBAN fizessék ki, bevezettem nagy fáradtsággal és költséggel a

Készpénz Dollárutalványt amelyet az utalvány-előmutatójának Budapestre a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, vagy a Magyar Általános Hitelbank

Amerikai dollárokból egy cent levonása nélkül kifizet. Nem törlesztendő része ez a készpénz dollár utalvány más kompnia által kiállított dollár utalvány, amelyet otthon koronákból fizetnek ki. Kiss Emil bankár által kiállított dollár utalványokat AMERIKAI DOLLÁROKBAN FIZETIK KI.

AKI HATSZOR NŐSÜLT ÉS MÁR ELÉG VOLT NEKI.

(Folytatás az 1. oldalról.)

az ajtóra ezt a cédulát akasztotta. "Nemsokára visszajövök."

Azután a legközelebbi hivatalos közeget a lány kisíretében meglátogatta és ott öt feleségül vette.

Augusztus negyedikén volt. Néhány nap múlva már látni lehetett a kitörni készülő vulkán háborgását.

A doktor ijedten tapasztalta, hogy felesége egyik este a konyhában bizalmas együttlétben volt egy fiatal jogászzal. Itt valami suskus van, gondolta magában, mely nézetét még jobban megerősítette a földön fekvő hajtuk tömege.

Mikor nejt és a jogászt kérdőre vonta, azok ijedten rebentek szét. Ekkor a keserűség pohara ismét betellett és Gábor a jogász tyukszemére lépett. Mire a jogász kitérő választ adott.

Erre a doktor elment a törvényszékre irt találni. A bíró úgy vélte, hogy törvényt kellene hozni, hogy ilyen embereket, mint Gábert meg lehessen akadályozni az újranősülésben. Gábor azonban kijelentette, hogy törvény, vagy nem törvény, neki épen elég volt a házassálet gyönyöreiből.

KI-MOIDS

(Tabletta és Szemes) EMESZTÉSI zavarok Uj szemes alakban szorosan a nyelvben, vagy hideg és meleg székében vagy a vízben. Lehetőség megleben. GYORS ENYHÜLÉS! Ár: 25-50-75c. TABLETTA FORMÁBAN IS. GYÁRTJA SCOTT & BOWNE MAKERS. SCOTT'S EMULSION 15

PENN STEAMSHIP AGENCY

Magyar Bank - Hajójele Ugyéknég 1300 Penn Ave., Pittsburgh, Pa.

Magyar Bank - Hajójele Ugyéknég 1300 Penn Ave., Pittsburgh, Pa.

CLEVELANDI HIREK

NÉGY MAGYAR IFJU TEMETÉSE

A BEDFORDI TRAGÉDIA ALDOZATAINAK MEGHATÓ TEMETÉSE GYÁSZUNNEPE VOLT A CLEVELANDI MAGYARSÁGNAK.

A négy fehér koporsót utján sok ezer magyar szív könnye, fonsza kísérte.

Négy magyar ifju, öszinte jó barát mult szombat délutánján, Jurisás János automobilján kirándult Northfield, Ohio határában egy ismerősük farmjára, ahonnan este 8 óra tájban indultak vissza Bedfordra érve a 27-ik stopnál érkeztek a cleveland-akroni útra, s amint a javítás alatt álló villamos vágányokon át a rendes kocsira akartak jutni, automobiljuk valahogy elakadt, s a nagy sebességgel akron felől érkező hatalmas kocsis oly erővel ütötte el a könnyű Ford gépkocsit, hogy azt darabokra zuzva, annak mind a négy utasát halálra gázolta.

Hegedüs István 22 éves, Leskó Imre 20 éves, Draveczky János 20 éves és Jurisás János szintén 20 éves magyar ifjak a borzalmas tragédiának áldozatai, s mind a négynek csak véreztrelt zúzott holtteste jutott haza Clevelandba, míg csak a ravatalra térhettek vissza szeretteik körébe.

Az első három szörnyet halt a katasztrófa pillanatában, a negyedik sietők már csak Jurisás Jánost találták életben, de ő is meghalt, mire ambulancia érkezett a szerencsétlenség színhelyére.

A négy ifju holttestét beszálították a bedfordi temetési vállalat intézetébe, s nyomban értesítették az elhunytak rokonait, akiknek megbízásából Jakab István temetkezési vállalat hozatta őket be Clevelandba.

A szerencsétlenség híre végig szaladt az egész városban, s valóságos buszjárás indult meg Jakab István körül, hogy a tragédia részleteit megtudják, s a szerencsétlen ifjakat megtekintéshessék.

A gyászoló családok íránt ósinté mely részvét nyilvánult meg. A négy ifju ravatalát elhalmozták virágokkal, s a részvét látogatók valóságos buszjárót helyként keresték fel a gyászházakat vasárnap déltől, s a hétfői nap folyamán.

A temetés.

Keddén délelőtt temették el őket. Jurisás János görög katólikus, a másik három római katólikus volt. A Szt. János gör. kath. és a Szt. Erzsébet gör. kath. templomok harangjait lezérték a tragédia záró fejezetének idején, s az egész városrészen talpon volt, hogy kegyeletét kifejezzék.

Nagy közönség lepte el a gyászházakat, s az utvonalt a Buckeye road külső részétől, le a templomokig.

A három római kath ifju temetését Szepessy Gyula, a Szt. Erzsébet hitközség plebánosa vezette a gyászszékelnél, nagygyászmisével a templomban és a St. Calvary-temetőben. Jurisás Jánost Ft. B. Balogh Mihály gör. kath. esperes temette el, megható szertartással a

gyászszékelnél, a templomban és a St. Calvary-temetőben, melyen megindító gyászbeszédben nyújtva vigasztalást fájdalomtól megtört özvegy édes anyjának és testvéreinek.

A négy fehér kocsit egymásután haladva vonult végig a Buckeye Roadon, elől az 1848-as zenekarral, s a Szt. János Egyet Lovagosztályával, melynek egyik csapata Vass János parancsnok vezetésével Jurisás Jánosnak, mint a Szt. János hitközség kollektorának, másik csapata Pavlis Ede főhadnagy vezetésével Draveczky Jánosnak, a lovagosztály elhunyt tagjának adta meg a diszkreteret. Ezenkívül mind a négy koporsót vívó gyászkozsit a koporsóvívó ifjak és koszorúseleányok vették körül.

A temetési szertartás déli 12 órakor végződött mind a két templomban, melyeket zsúfolásig megtöltött az oly mélyen megsújtott családok gyászában öszintén osztozó közönség, s amikor megindult a négy fehér gyászkozsit száznál több automobilon kísérték ki a megrázó tragédia áldozatait a Calvary-temetőbe, ahol közös sírba temették el őket.

Életrajzi adataik.

Hegedüs István 22 évvel ezelőtt született Borsodmegye Nyékfaludháza községében, ezelőtt 14 évvel jött ki Amerikába, s itt testvér bátyjának Hegedüs Lajos és neje, Bányai Mária-nak az East 117. street 2808 számú házában lakott. Clevelandban lakik nővére is Bogdán Lajosné, míg szülei csak odahaza fognak értesülni szegény jó fiuk váratlan elhunytáról.

Jurisás János, alig mult 20 éves, Abauj-Torna vármegye Szemere községében született, ahol boldogult édes atyja kovásmester volt, s Csenesztel elvándorolt fel. Kilenc évvel ezelőtt jött ki édesanyjával, öz. Jurisás Sámuelné, szül. Czafka Máriaval. Édes anyján kívül hat felölt és családostestvérrel gyászolták: Jurisás Gyula, József, Lajos, Mária, férjezett Drótos Józsefné, Ilona, férj. Segul Istvánné, Erzsébet, férj. József Kopasz Istvánné és családja. Édes anyjának 11626 Honeydale Ave. alatti házában volt ravatalozója. A tavaszra terveztek házasságkötését szive választottjával, de most araja is már csak emléket őrizheti meg.

Leskó Imre, 20 éves, Abauj-Tornamegye Székúszon született. Már csak atyja Leskó János élt it Amerikában, 6 éves kora óta nagybátyján, Nagy János és neje nevelték fel.

Draveczky János szintén 20 éves volt, de nem kaptuk meg meg a róla szóló adatakat. Az oly korán elhunyt kivétel nélkül jó nevelt, szorgalmas ifjak voltak s ismerőseik körében is szeretettel fogják megőrizni emlékeiket.

A SZESZ ÜGYEK.

A polgármester azt óhajtja, hogy városban elfogott italárúsítókat városi bíróság elé állítsák.

Tudvalevő dolog, hogy a szesztilalom megsértőit eddig a szövetségi bíróság elé állították s a büntetés pénzeket a szövetségi kincstár kapta. Clevelandi eddig körülbelül 105 ezer dollárt fizettek be ilymódon a szövetségi kincstárba.

Fitzgerald polgármester szerint erre a pénzre ugyancsak szüksége volna a városnak. Elhatározta a polgármester, hogy felhívja a városi tanácsot, hogy hozzon olyan törvényt, amely a szesztilalom megsértőit városi bíróság elé utalja, hogy a büntetéspénzeket a városi pénztárt gazdagítsák.

A szárazak egyesülete azt kívánja a tanácsától, hogy rendelje el, hogy az összes szalonosok alakítsák át üzletüket úgy, hogy az utcáról éppen úgy látható legyen abban minden és mindenki, mint egyéb üzletekben. Követelik, hogy a függönyöket, a lámpákat, a szalonok díszítését a tanács a szalonokból távolítsa el.

FÖLMENTETT VÁDLOTT

Varga Bálint agyongázólját a bíró felmentette az emberölés vádjá alól.

Még szeptember 26-án történt, hogy Sámuel Deutch, aki a 10718 Gooding Avenueen lakik, halálragasztotta autójával a Buckeye Roadon Varga Bálintot.

Deutchot annak idején emberölés vádjá alá helyezték s most állították bíróság elé. A tanuvalomlásokból az tűnt ki, hogy Varga olyan helyen igyekezett átjutni a kocsiján, ahol nincs átjáró.

E megállapítás alapján Sillbert bíró eljettette a vadat.

IMPORÁLT SZARITOTT

Szőlő, füge, olive-oil, fekete bogyó, sajt, macaroni

TOURIS IMPORTING COMPANY

Central 6192 2217 E. 9th Street

NAGY BRITANNIA SÜLYOS KELLEMETLENSÉGEI



Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Angliát nagyon sok belső, sulyos kérdés közegett, legkomolyabban a nagy munkanélküliség fenyegette. A bányász-sztrájk idejében történt meg, hogy nagy tüntetés zajlott le Lloyd George hivatala előtt s a rendőrség csak a legnagyobb erőfeszítéssel tudott rendet teremteni. A helyzetet végtelenül elmérgesíti az ir helyzet, mert az irek napról-napra hangosan tiltakoznak az éhségsztrájk esetekből kifolyólag, az angol önkény ellen.

Columbia MAGYAR LEMEZEK



E lemezek Magyarországra viszik Önt 10 INCHES \$1.00.

- E 4747 (Hogy mulat a magyar 1-6 és 2-ik rész) Böggrés és társa. E 4748 (Hogy mulat a magyar 3-ik és 4-ik rész) Böggrés és társa. E 4749 (Rákóczi Induló. Hunyadi Induló. Cigányzenekar. E 1601 (Művész karrier, 1-6 és 2-ik rész. Hajnal. E 2905 (Erdő, erdő, süri erdő árnyában. A faluban egy bánatos. Király Ernő, tenor.)

Hallja e tökéletes zenei műsort Columbia magyar lemezeken.

Kérje a zeneiskolai hangszer-lemek új árjegyzékét.

Minden Columbia lemezt azonosan eljuttat Önnek ezen lemezek bármelyikét teljesen díjtalanul. Magyar szenedarabok árjegyzékét is kérésre küldjük.

Ha lemezeket vásárol, kérjen Columbia lemezeket és mondja meg a számát. Vigyázzon, hogy minden lemezen rajt legyen a védjegy. COLUMBIA GRAPHOPHONE COMPANY

Legújabb Columbia lemezek és gépek nagy választékban kaphatók

Mészáros József legnagyobb és legmegbízhatóbb magyar Columbia Gramofon és lemez-üzletében.

Főüzlet: 8321 Woodland Ave., a Woodland és Buckeye Rd elágazásánál. Fiókiüzletek: 3131 Lorain Avenue, 11611 Buckeye Road, Cleveland, O.

A GYERMEK JOGAI.

Huszonegy évvel ezelőtt az apa és gyermeke közötti viszony változással a tulajdonjog alapján állott. A bíróságok meg tudták védeni az apa jogait, de a legtöbb esetben tehetetlenek voltak, ha arról volt szó, hogy az apát kellene gyermeke iránti kötelességeinek teljesítésére kényszeríteni. 1899 óta azonban az Egyesült Államok minden állama hozott gyermekbírósi törvényeket, kivéve Connecticut, Maine és Wyomingot, melyek között a gyermek él és nevelkedik.

SOVIET-OROSZORSZÁG KÜLKERESKEDELME.

A State Department jelenti, hogy Soviet-Oroszország bevitelének a bolshéviki kormányzat a kimutatása szerint mindössze 35 ezer tonna volt az esthoniai határon keresztül 1920 április 18 és szeptember 8-á között. Ebből 18 ezer tonna volt élelmiszer, a többi vegyszer, orvosság, papír és ércáru és géprész volt.

MENNYI BUZA VAN AZ EGYESÜLT ÁLLAMOKBAN.

A Földmívelésügyi Minisztérium adatai szerint ez év október elején 608 millió bushel buza volt Amerikában. Ebből 477 millió bushel volt a farmerek birtokában, 102 millió bushel volt a malmokban és 29 millió bushel a különböző magtárakban. Ezzel szemben 1919 október elején 747 millió bushel buza volt Amerikában, vagyis jóval több mint ma.

KREJCIHEZ MEGÉRKEZETT az északról a Hunyadi János Keresztély, Fris fényű bogész és Székfűvirág (Kamille) Tea. Rendeljen azonnal, míg a készlet tart.

IMPORÁLT SZARITOTT Szőlő, füge, olive-oil, fekete bogyó, sajt, macaroni

TOURIS IMPORTING COMPANY

PONTOS BIZTOS PÉNZKÜLDÉS GYORS MAGYARORSZÁGBA CZECHO-SZLOVÁKIÁBA

THE UNITED BANKING AND SAVINGS CO.

Cor. Lorain és West 25th St., Cleveland, Ohio. A legnagyobb Bank a West Sideon. Minden szombat este 6 óráig nyitva.

POLGÁROSÍTÓ TANFOLYAM VIZSGA.

Petrás Lajos tanítványának a vizsgája.

Október 20-án este 8 órakor zsűfőlség telt meg a Buckeye Roadon levő Woodland School nagyterme amerikai és magyar érdeklődőkkel Petrás Lajos ismert ügyvéd és polgárosító tanfolyam tanító növendékeinek a vizsgája alkalmából. A tanítványoknak ünnepes tanfolyamzáró vizsgája arról tett tanuságot, hogy Petrás tanító és a tanulók is a legjobb munkát végezték.

Az ünnepély az "America"-val kezdődött, majd zongora és hegedűi duett volt. Utána John Curry városi tanácsos tartott szép és érdekes beszédet. Ezután zongora, hegedű és cornet játék következett, majd Addams Juvenel courti bíró beszélt. Az ezt követő hegedű, zongora és csello játék után Raymond Moley, a Cleveland Foundation igazgatója szólt a tanulóknak. A Saxaphon solo után D. B. Cull Common Pleas bíró tartott beszédet. A záróbeszédet tartotta Shockeye, szövetségi polgárosító vizsgabiztos.

Kitet magáért Vieland Vendel, Petrás Lajos egyik tanítványa, aki Lincolnian Gettingsburg Speech című ismert beszédét mondotta el.

Az ünnepély beárassát megelőzőleg D. B. Cull bíró Kovács Györgynek, Molnár Pálnak és Belany Andrásnak, átnyújtotta a polgárlelküket.

Az ünnepély mintegy 11 óráig tartott és az ott volt vendégek egy igazán szép estély emlékével távozhattak el az iskola épületéből. Petrás Lajosnak pedig, aki elhelyült közönségi megajelt vendégek és közreműködők szíveségét, buzditás lehet a jövőre, hogy ilyen módon igazán elévülhetetlen érdemeket szerezhet magának.

Az új tanfolyam már megkezdődött s minden hétfőn és szerdán este van előadás. Iratkozzanak be minél többen.

A LEGDEREKABB KATONA.

Kuzma Imre szabadságot kapott, mint a legjobb katona a quanticoi táborban.

Kuzma Imre, aki régi amerikai magyar szülői gyermeke, mint tengerész katona szolgált a quanticoi (Va.) táborban. A fia most

NÉMET LÉGHAJÓK FOGNAK JÁRNI A VILÁG KÖRÜL

Azt remélik a német vállalkozók, hogy az Egyesült Államok támogatni fogja őket céljuk eléréseben.

A Zepplin társaság óriás léghajókat épít a világ körüli utra.

BERLIN, nov. 7. — Az a körülmény, hogy az Egyesült Államokban a republikánus párt jelöltjét, Warren G. Hardingot választották meg elnöknek, felpezsdítette Németországban azt a reményt, hogy hamarosan meg lesz a béke a két ország között. A béke közelsége aviatikai körökben is nagy tervezésekre adott okot. A Zepplin léghajó társaság tisztviselői például úgy vélekednek, hogy közelbe jutottak ama terveknek megvalósításához, hogy az újonnan tervezett léghajózással az egész világot körül vevő léghajózárat indítsanak.

Egy amerikai uszágró beszélgetett Dr. Huin Ecknerrel, a társaság igazgatójával, aki most tért vissza BeBrinbe a friedrichshafeni léghajó gyárból. Eckner ismertette a léghajózással a helyzetet. Sajnálatos emlékeztet meg arról, hogy a szövetségi államok által lefoglalt német Zepplineket nem az Egyesült Államok kapta meg, hanem Olaszország, mert az Egyesült Államok nem volt képviselve a jövételi bizottságban. Még nagyobb sajnálkozást fejezte ki a fölött, hogy az Egyesült Államok hadserege és haditengerésze képviselőivel folytatott tárgyalás, aminek Zepplin vállalkozója volt a célja, ugyancsak a jövételi bizottság miatt nem járt eredményre.

A társaság az új amerikai politikai alakulás következtében azt reméli, hogy most már majd építhet léghajókat az Egyesült Államok részére, s amíg az államok között a két ország között megindíthatja a Madrid, New York, Chicago, San Francisco léghajó járatot, a világszerte légi vonal első részét.

"Annak az első Zepplinnek az építését, — mondotta Eckner, — amelyet az amerikai utasok megismerésére szántunk, fel kellett függesztenünk januárban a szövetségi missió rendelkezése, de könnyen befejezhetjük a munkát nyolc hónap alatt, ha engedélyt kapunk a munka folytatására. Ez a befogadására lesz alkalmas. A világ legnagyobb léghajója lesz, amely megállás nélkül háromszor lesz képes keresztülrepülni az Atlanti óceánon. Mi persze ma sem telegenkedünk, hanem jobb és nagyobb Zepplineket tervezünk, mint hogy a háború folyamán bizonyult, hogy a Zepplin a leggyorsabb, legbiztosabb és legjobb szállítási eszköz.

"A versaillesi békeszerződés nem engedte meg nekünk, hogy hat hónapon belül megkezdjük a léghajóknak polgári célra való használatát. Amikor a hat hónap eltelt, megtiltották, hogy megkezdjük a léghajózárat. Az a gyönyörű, hogy a tilalmi rendeletet csak kazért adták ki, mert valamelyik szövetségi ország meg akarja előzni Németországot a léghajózárral megteremtésében.

Eddig Japánon kívül mind egyik szövetségi ország megkapta a neki ítélt Zepplineket. A Zepplin No. 113, amelyet Amerikának szántak, Olaszországba került. Kettőt kapott Franciaország, kettőt Olaszország.

"Csak két polgári Zepplin maradt, az Északi Csillag, és a Bodeni Tó nevű, amelyeket azonban az ántant nem engedtek használni. Csak most kaptunk engedélyt Masterman generáltól, a jövételi bizottság angol főnöktől, hogy repülhetünk a Zepplinekkel.

"Az értesítésre válaszolva, két biztosítékot követeltünk, azt, hogy a hajókat nem kobozzák el, s hogy a Zepplin hangzókat és leszálló állomásokat érintetlenül hagyják. Ha ezt a két garanciát megkapjuk, nyomban indítunk léghajózáratot Berlin és Stockholm, valamint Berlin és Svájc között.

SAJÁT ÉRVE
megyőző Önt, hogy a SCOTT'S EMULSION nem utánozható.
Egy régi, de nem kevésbé igaz mondás szerint: Egy üveg Scott's Emulsion idejében szedve, segít az orvost látót tartani.
Scott & Bowne, Bloomfield, N. J. 29-12

"Reméljük, hogy a szövetségi államok visszavonják a Zepplinhangárak és repülőterek lerombolására adott parancsot. — Ha Amerikával békét kötünk, bizonyára küld képviselőt a jövételi bizottságba s az a képviselő látja veti minden befolyását, hogy a németországi Zepplinhangárak és repülőterek építését megmaradjon, különben nem használhatjuk a Zepplineket.

"Ha Amerika képviselve lesz a jövételi bizottságban, biztosak vagyunk, hogy amerikai érdekeltségek magukévá teszik azt a tervet, hogy Európa s Amerika között léghajózárat létesüljön. Készek vagyunk arra is, hogy összeállítsuk azt a három Zepplin, amelyeket a saját katonáink pusztítottak el a fegyverszünet hírére. Alapítan a hír, hogy Amerikába készülnek átvinni Zepplinhangárakat, hogy a béke feltételek teljesítése alól kibújunk."

FOGLYOK KISERÉLÉSE.

Megegyezés létesült Lengyelország és Németország között.

PARIS, nov. 7. — A német kormány hírel adja, miképpen megegyezést kötött a lengyel kormánnyal, amely megegyezés értelmében az utóbbi megengedi azt, hogy az Oroszországból hazatérő német foglyok az ország keresztlétesülnek.

Egyen arra is kötelezte magát a lengyel kormány, hogy kiadja Németországnak azokat a német alatlalókat, akik beállottak a Vörös hadseregbe és azután lengyel fogságba kerültek.

VIHAROS ULÁS A LENGYEL KÉPVISELŐKÖZÖSÉG KÖZÖTT.

A szocialisták kiabálással megakadályozták egy alkotmány-módosításnak a keresztvitelét.

VARSÓ, nov. 7. — A lengyel képviselőház tegnapi ülése rendkívül viharos volt a szocialista képviselők obstrukciója következtében. Az ülést az elnök két órai óriási zajongás után kénytelen volt bezárni. A szocialisták tiltakoztak egy alkotmánymódosítás ellen, amely lehetővé tette volna a lengyel felhőzést megteremtését.

Az elnök, a zajongás ellenére, elrendelte a szavazást, de a szocialisták eltepték a szavazó edüldákat. Mitoa miniszterelnök és Sapieha külügyminiszter esondben szemlélték a szocialisták viselkedését.

NEM HÁLT MEG, CSAK ALUDT.

PHILADELPHIA, nov. 7. — Az itteni hatóságok éppen a természetbe akarták szállítani Robert Kinget, akit az orvos halottnak nyilvánított az egyik kórházban, amikor a "halott" hirtelenül kinyitotta a szeméit és felült az ágyában. Az orvos szerint King szíve egyidejűleg teljesen megszűnt dobogni.

Kinget részegség miatt letartóztatták és a rendőrállomásra vitték. Ott összeszett és mitűn mi élejelet cém mutatott, a kórházba szállították.

Az orvosok a műszereikkel vizsgálták a szív működését, azonban az egyáltalán nem működött. Ekkor át akarták szállítani a tetemnézőbe, amikor hirtelen felült az ágyában. Az orvosok szerint az állapot nem vezsedelmes. Ugyancsak az orvosok szerint valószínűleg vagy bódítószert vett be, vagy erős pálinkát ivott és ez ártott meg neki.

WOODROW WILSON.
Autószerencsétlenség Cantonban.
CANTON, nov. 7. — Ma este szaladt neki a két összeütöközött itt súlyos autobaleset történt. Két autómobil egymásnak szorult, majd miközben a bennülük ket ki akarták húzni a romok alól, egy harmadik autómobil

Pénzküldés Magyarországra

Csecho-Szlovákia, Jugoszlávia, Erdély és Romániába, a legelősebb napi árfolyam mellett gyorsan és pontosan. Azon pénz, melyet most küld, még Karácsony előtt lesz kifizetve.

HAJÓJEGYEK
Európába és Európából ide, minden vonalra kaphatók. Utleveleket és kivándorlási iratokat a legrovidebb idő alatt beszerzünk.

NAGY MAGYAR OSZTÁLY.
Magyarok forduljanak bizalommal hozzánk. Beszélünk és levelezünk magyarul.

Ezen bank állami bank, pénze teljes biztonságban van.

State Commercial & Savings Bank
1935-39 Milwaukee Ave., Chicago, Ill.
A WESTERN AVE. MELLETT.

Nyitva reggel 9 órától délután fél 5 óráig. — Hétfőn, csütörtökön és szombaton reggel 9 órától este fél 9 óráig. Vasárnap délelőtt 10-től déli 12 óráig.

Wilson elnök üzenete

WASHINGTON, Nov. 7. — Wilson elnök, aki egyezményt az Amerikai Vörös Kereszt Egyesület elnöke is, az alábbi üzenetet küldte a Fehér Házból az amerikai népeknek: "Az Amerikai Vörös Kereszt a legmelegebb pártfogást érdemli meg az idei tagjai felhívása alkalmából, mely november tizenegyedikétől, Armistice Day-tól kezdve két hétig fog tartani.

"A háború alatt népünk közreműködésével és az intézmény örösi módon megnőtt, miközben körét kiszélesítette, nemcsak harcosainkat szolgálta, hanem nemzetünk és a világnak szövetségeseit nemzetek háború sújtotta polgári lakosságát is és a könyörületeségben példát mutatott az egész világnak.

"Az ellenségkedések megszüntése óta a Vörös Kereszt kétféle kötelességgel állott szemben: a háború következtében előállott kötelességekkel teljesíteni és a háborúban szerzett tapasztalatokat a béke kívánalmaira felhasználni.

"Még ma is segíti a kormányhivatalokat nyomorok katonáink és tengereseink gondozásában, munkát szeres azoknak, akik képek már dolgozni, segíti a volt harcosok családjait, még ma is hozzájárul a háború által megsejtett európai országok talpraállításához.

Mialatt a Vörös Kereszt ezeket a kötelességeket teljesíti, egyezményt a háborúban szerzett tapasztalatait népünk normális, békéidobeli szükségleteihez alkalmazza, különösen olyan vidékeken, ahol a közegészségügy még nincsen kifejlesztve. Nagyon sok helyre adott nyilvános ápolóközpont, minden igyekezetével azon van, hogy minél több arra hivatott nőt nyervejen meg az ápolónői hivatásnak. Egeszsegségi központokat állított fel a járványos betegségek megelőzésére és a közegészségügy előmozdítására. Ápolónővel megbeszélhetetlen szolgáltatásokat tett az influenza járvány idején. A közegészségügy és első segély tanítását bevitte az iskolákba, női klubokba és az otthonokba. Megtanította a fiatal és tapasztalatlan anyákat, hogyan kell kis gyermekeiket gondoskodni és általában sokat tett a gyermek-jólét előmozdítására, ami végeredményben a nemzet jólétét jelenti.

"A Vörös Kereszt folytatta a nevelő munkáját az iskolák gyermekei között Ifjúsági Oszálya útján, a háborúban szerzett tapasztalatait felhasználva az országos szerencsétlenségekre való előkészítést tudományos alapokra fektette és ma kézzel áll az ország, bármely részében az esetleges elemi csapásokra. Az alapos új tervek és az elért eredmények világosan megadják a választ, miért kell a Vörös Kereszt munkáját folytatni és miért kell az eddigi háborús tevékenységet a béke-idő szükségleteire átvinni.

"Mindenekelőtt kívül meg egy más oka is van, amiért én, mint az Egyesült Államok elnöke és az Amerikai Vörös Kereszt Egyesület elnöke felhívom polgártársaimat, csatlakozzanak minél nagyobb számban a Vörös Kereszthez: Minden hatás visszahatást szül, a nagy erőfeszítések után mindig veszedelmes el hanyatlás következik. A józan hazafiaság és emberiség állandó érzés kell hogy legyen, nemcsak ideglenes, háborús igazalmak születte felindulás. Ha kihülni éreztük magunkban azt a nemes fellángolást, mely bűnditett bennünket akkor, mikor a nemzet veszedelemben volt, most a Vörös Kereszt Roll Call a legjobb alkalom, hogy tanácskozzunk saját magunkkal, felfrissítsük a régi lángot, továbbra is a praktikus hazafiaság és emberiség híve legyünk és ezt a saját magunk újábredését azmal jelképezzük, hogy újra beállunk abba a nagy hadseregbe, mely a közös jó érdekében van mozgósítva.

WOODROW WILSON.
Autószerencsétlenség Cantonban.
CANTON, nov. 7. — Ma este szaladt neki a két összeütöközött itt súlyos autobaleset történt. Két autómobil egymásnak szorult, majd miközben a bennülük ket ki akarták húzni a romok alól, egy harmadik autómobil

Holland-America Line

DUPLACSAVARU HAJÓK INDULASA:
NOORDAM november 17. Rotterdamon át
NEW AMSTERDAM, nov. 23. és dec. 28.
RYNDAM, december 1. és jan. 6. és jan. 12.
ROTTERDAM, december 11. és jan. 22.
Fenti hajók 8-ik osztályán kint és kényelmes utazás nyílik.
EUROPA MINDEN RÉSZÉRE
MOST MÁR ROTTERDAMON AT LEHET UTAZNI.
HOLLAND-AMERICA LINE
24 STATE STREET, NEW YORK, N. Y.

BOLGÁR TERÜLET JUGOSZLAV KÉZBEN.
Az a bolgár terület, amelyet a békeszerződés a jugoszlávoknak itte oda, hétfőn megy át hivatalosan a jugoszláv tulajdonába.

WASHINGTON, nov. 7. — Az itteni jugoszláv diplomáciai megbízottaknak Belgrádból szerzett értesülése szerint az a bolgár terület, amelyet a békeszerződés a jugoszlávoknak itte oda, hétfőn megy át hivatalosan a jugoszláv tulajdonába.

Hétfőn jugoszláv csapatok fognak bevonulni arra a területre, amely a többi között, magában foglalja Caribrod, Brossigrad városokat, Stroumitza körzetet és a Timok folyótól balra eső területet.

Azok a bolgárok akik ezen a területen nem akarnak maradni, bátran és nyugodtan mehetnek át Bolgárországra.

A SOFFÓR, MINT PÉL.
Egy soffór felesége szerint a férje, akit "elcsábított" a gardiánjának a felesége, megérkezőtveneszer dollárt.

NEW YORK, N. Y., nov. 7. Mrs. Alice Dorn, egy soffórnek a felesége ma "szíve fájalmának enyhítésére", kötszötven ezer dollár kárterítési pórt akasztott Mrs. Rose Weiland

LLOYD SABAUDO
3 State St., New York.
Legközelebbi indulás New Yorkból dupla csavaru hajó
PESARO Nov. 6
REGINA D'ITALIA Nov. 13
Direkt jegyek kiállítanak Magyarországra minden nagyobb városra.
Harmadosztályú utazók hordt ingyen kapnak.

NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA LA VELOCE
NEW YORK-PHILADELPHIA-BA NAPOLY ÉS GENUA FELÉ
NEW YORK-PHILADELPHIA-BA TRIESTE GENUAN AT.
America Nov. 18
Duca D'Abuzzi Dec. 8
F. Palasciano Dec. 21
INDULAS PHILADELPHIÁBOL:
America Nov. 17-én

ITALIA AMERICA
Society of Maritime Trade Inc.
1 STATE STREET, NEW YORK.

CUNARD LINE

HAJÓIN
Hamburg s Danzigba
ANGLIAN AT
AQUITANIA - - - - Nov. 22.
Harmadosztályon:
Hamburgba \$125.
Danzigba \$135.
és 5 dollár hadiadó.
Forduljon a legközelebbi Cunard ügynökhöz.

CSUNYA BÜNCSELEKMÉNY.
CANTON, O., nov. 7. — Ma itt egy tizenöt éves egy tizenhat éves leánykát önkivületi állapotban szállítottak az itteni Mercy kórházba. A rendőrség elfogott egy fogorvossegédet, akit azzal gyanúsítanak, hogy a leányoknak maszolapálkát és morfiumot adott. A rendőrség meg nem volt illeti állapotban szállítottak az itteni Mercy kórházba. A rendőrség elfogott egy fogorvossegédet, akit azzal gyanúsítanak, hogy a leányoknak maszolapálkát és morfiumot adott. A rendőrség meg nem volt illeti állapotban szállítottak az itteni Mercy kórházba. A rendőrség elfogott egy fogorvossegédet, akit azzal gyanúsítanak, hogy a leányoknak maszolapálkát és morfiumot adott.

ANCHOR LINE

S. S. ITALIA
Indul
NOVEMBER 17-ÉN
DUBROVNIK ÉS TRIESTBE.
Harmadosztályú jegyárak:
Dubrovnikba \$125.00
Triestbe \$100.00
és \$5.00 hadiadó.
Forduljon a közelében levő Cunard Anchor Line ügynökéhez h s p

CUNARD LINE

S. S. PANNONIA
Indul
NOVEMBER 10-ÉN
DUBROVNIK ÉS TRIESTBE.
Harmad osztályú jegy ára \$125.00
és 5 dollár hadiadó.
Keresse fel a közelében levő Cunard Line ügynökéget. h s p

ia

Azt remélik a német vállalkozók, hogy az Egyesült Államok támogatni fogja őket céljuk eléréseben.

A Zepplin társaság óriás léghajókat épít a világ körüli utra.

BERLIN, nov. 7. — Az a körülmény, hogy az Egyesült Államokban a republikánus párt jelöltjét, Warren G. Hardingot választották meg elnöknek, felpezsdítette Németországban azt a reményt, hogy hamarosan meg lesz a béke a két ország között. A béke közelsége aviatikai körökben is nagy tervezésekre adott okot. A Zepplin léghajó társaság tisztviselői például úgy vélekednek, hogy közelbe jutottak ama terveknek megvalósításához, hogy az újonnan tervezett léghajózással az egész világot körül vevő léghajózárat indítsanak.

Egy amerikai uszágró beszélgetett Dr. Huin Ecknerrel, a társaság igazgatójával, aki most tért vissza BeBrinbe a friedrichshafeni léghajó gyárból. Eckner ismertette a léghajózással a helyzetet. Sajnálatos emlékeztet meg arról, hogy a szövetségi államok által lefoglalt német Zepplineket nem az Egyesült Államok kapta meg, hanem Olaszország, mert az Egyesült Államok nem volt képviselve a jövételi bizottságban. Még nagyobb sajnálkozást fejezte ki a fölött, hogy az Egyesült Államok hadserege és haditengerésze képviselőivel folytatott tárgyalás, aminek Zepplin vállalkozója volt a célja, ugyancsak a jövételi bizottság miatt nem járt eredményre.

A társaság az új amerikai politikai alakulás következtében azt reméli, hogy most már majd építhet léghajókat az Egyesült Államok részére, s amíg az államok között a két ország között megindíthatja a Madrid, New York, Chicago, San Francisco léghajó járatot, a világszerte légi vonal első részét.

"Annak az első Zepplinnek az építését, — mondotta Eckner, — amelyet az amerikai utasok megismerésére szántunk, fel kellett függesztenünk januárban a szövetségi missió rendelkezése, de könnyen befejezhetjük a munkát nyolc hónap alatt, ha engedélyt kapunk a munka folytatására. Ez a befogadására lesz alkalmas. A világ legnagyobb léghajója lesz, amely megállás nélkül háromszor lesz képes keresztülrepülni az Atlanti óceánon. Mi persze ma sem telegenkedünk, hanem jobb és nagyobb Zepplineket tervezünk, mint hogy a háború folyamán bizonyult, hogy a Zepplin a leggyorsabb, legbiztosabb és legjobb szállítási eszköz.

"A versaillesi békeszerződés nem engedte meg nekünk, hogy hat hónapon belül megkezdjük a léghajóknak polgári célra való használatát. Amikor a hat hónap eltelt, megtiltották, hogy megkezdjük a léghajózárat. Az a gyönyörű, hogy a tilalmi rendeletet csak kazért adták ki, mert valamelyik szövetségi ország meg akarja előzni Németországot a léghajózárral megteremtésében.

Eddig Japánon kívül mind egyik szövetségi ország megkapta a neki ítélt Zepplineket. A Zepplin No. 113, amelyet Amerikának szántak, Olaszországba került. Kettőt kapott Franciaország, kettőt Olaszország.

"Csak két polgári Zepplin maradt, az Északi Csillag, és a Bodeni Tó nevű, amelyeket azonban az ántant nem engedtek használni. Csak most kaptunk engedélyt Masterman generáltól, a jövételi bizottság angol főnöktől, hogy repülhetünk a Zepplinekkel.

SAJÁT ÉRVE
megyőző Önt, hogy a SCOTT'S EMULSION nem utánozható.
Egy régi, de nem kevésbé igaz mondás szerint: Egy üveg Scott's Emulsion idejében szedve, segít az orvost látót tartani.
Scott & Bowne, Bloomfield, N. J. 29-12

SAJÁT ÉRVE
megyőző Önt, hogy a SCOTT'S EMULSION nem utánozható.
Egy régi, de nem kevésbé igaz mondás szerint: Egy üveg Scott's Emulsion idejében szedve, segít az orvost látót tartani.
Scott & Bowne, Bloomfield, N. J. 29-12

SAJÁT ÉRVE
megyőző Önt, hogy a SCOTT'S EMULSION nem utánozható.
Egy régi, de nem kevésbé igaz mondás szerint: Egy üveg Scott's Emulsion idejében szedve, segít az orvost látót tartani.
Scott & Bowne, Bloomfield, N. J. 29-12



Azt remélik a német vállalkozók, hogy az Egyesült Államok támogatni fogja őket céljuk eléréseben.

A Zepplin társaság óriás léghajókat épít a világ körüli utra.

BERLIN, nov. 7. — Az a körülmény, hogy az Egyesült Államokban a republikánus párt jelöltjét, Warren G. Hardingot választották meg elnöknek, felpezsdítette Németországban azt a reményt, hogy hamarosan meg lesz a béke a két ország között. A béke közelsége aviatikai körökben is nagy tervezésekre adott okot. A Zepplin léghajó társaság tisztviselői például úgy vélekednek, hogy közelbe jutottak ama terveknek megvalósításához, hogy az újonnan tervezett léghajózással az egész világot körül vevő léghajózárat indítsanak.

Egy amerikai uszágró beszélgetett Dr. Huin Ecknerrel, a társaság igazgatójával, aki most tért vissza BeBrinbe a friedrichshafeni léghajó gyárból. Eckner ismertette a léghajózással a helyzetet. Sajnálatos emlékeztet meg arról, hogy a szövetségi államok által lefoglalt német Zepplineket nem az Egyesült Államok kapta meg, hanem Olaszország, mert az Egyesült Államok nem volt képviselve a jövételi bizottságban. Még nagyobb sajnálkozást fejezte ki a fölött, hogy az Egyesült Államok hadserege és haditengerésze képviselőivel folytatott tárgyalás, aminek Zepplin vállalkozója volt a célja, ugyancsak a jövételi bizottság miatt nem járt eredményre.

A társaság az új amerikai politikai alakulás következtében azt reméli, hogy most már majd építhet léghajókat az Egyesült Államok részére, s amíg az államok között a két ország között megindíthatja a Madrid, New York, Chicago, San Francisco léghajó járatot, a világszerte légi vonal első részét.

"Annak az első Zepplinnek az építését, — mondotta Eckner, — amelyet az amerikai utasok megismerésére szántunk, fel kellett függesztenünk januárban a szövetségi missió rendelkezése, de könnyen befejezhetjük a munkát nyolc hónap alatt, ha engedélyt kapunk a munka folytatására. Ez a befogadására lesz alkalmas. A világ legnagyobb léghajója lesz, amely megállás nélkül háromszor lesz képes keresztülrepülni az Atlanti óceánon. Mi persze ma sem telegenkedünk, hanem jobb és nagyobb Zepplineket tervezünk, mint hogy a háború folyamán bizonyult, hogy a Zepplin a leggyorsabb, legbiztosabb és legjobb szállítási eszköz.

"A versaillesi békeszerződés nem engedte meg nekünk, hogy hat hónapon belül megkezdjük a léghajóknak polgári célra való használatát. Amikor a hat hónap eltelt, megtiltották, hogy megkezdjük a léghajózárat. Az a gyönyörű, hogy a tilalmi rendeletet csak kazért adták ki, mert valamelyik szövetségi ország meg akarja előzni Németországot a léghajózárral megteremtésében.

Eddig Japánon kívül mind egyik szövetségi ország megkapta a neki ítélt Zepplineket. A Zepplin No. 113, amelyet Amerikának szántak, Olaszországba került. Kettőt kapott Franciaország, kettőt Olaszország.

"Csak két polgári Zepplin maradt, az Északi Csillag, és a Bodeni Tó nevű, amelyeket azonban az ántant nem engedtek használni. Csak most kaptunk engedélyt Masterman generáltól, a jövételi bizottság angol főnöktől, hogy repülhetünk a Zepplinekkel.

SAJÁT ÉRVE
megyőző Önt, hogy a SCOTT'S EMULSION nem utánozható.
Egy régi, de nem kevésbé igaz mondás szerint: Egy üveg Scott's Emulsion idejében szedve, segít az orvost látót tartani.
Scott & Bowne, Bloomfield, N. J. 29-12

SAJÁT ÉRVE
megyőző Önt, hogy a SCOTT'S EMULSION nem utánozható.
Egy régi, de nem kevésbé igaz mondás szerint: Egy üveg Scott's Emulsion idejében szedve, segít az orvost látót tartani.
Scott & Bowne, Bloomfield, N. J. 29-12

SAJÁT ÉRVE
megyőző Önt, hogy a SCOTT'S EMULSION nem utánozható.
Egy régi, de nem kevésbé igaz mondás szerint: Egy üveg Scott's Emulsion idejében szedve, segít az orvost látót tartani.
Scott & Bowne, Bloomfield, N. J. 29-12



Azt remélik a német vállalkozók, hogy az Egyesült Államok támogatni fogja őket céljuk eléréseben.

A Zepplin társaság óriás léghajókat épít a világ körüli utra.

BERLIN, nov. 7. — Az a körülmény, hogy az Egyesült Államokban a republikánus párt jelöltjét, Warren G. Hardingot választották meg elnöknek, felpezsdítette Németországban azt a reményt, hogy hamarosan meg lesz a béke a két ország között. A béke közelsége aviatikai körökben is nagy tervezésekre adott okot. A Zepplin léghajó társaság tisztviselői például úgy vélekednek, hogy közelbe jutottak ama terveknek megvalósításához, hogy az újonnan tervezett léghajózással az egész világot körül vevő léghajózárat indítsanak.

Egy amerikai uszágró beszélgetett Dr. Huin Ecknerrel, a társaság igazgatójával, aki most tért vissza BeBrinbe a friedrichshafeni léghajó gyárból. Eckner ismertette a léghajózással a helyzetet. Sajnálatos emlékeztet meg arról, hogy a szövetségi államok által lefoglalt német Zepplineket nem az Egyesült Államok kapta meg, hanem Olaszország, mert az Egyesült Államok nem volt képviselve a jövételi bizottságban. Még nagyobb sajnálkozást fejezte ki a fölött, hogy az Egyesült Államok hadserege és haditengerésze képviselőivel folytatott tárgyalás, aminek Zepplin vállalkozója volt a célja, ugyancsak a jövételi bizottság miatt nem járt eredményre.

A társaság az új amerikai politikai alakulás következtében azt reméli, hogy most már majd építhet léghajókat az Egyesült Államok részére, s amíg az államok között a két ország között megindíthatja a Madrid, New York, Chicago, San Francisco léghajó járatot, a világszerte légi vonal első részét.

"Annak az első Zepplinnek az építését, — mondotta Eckner, — amelyet az amerikai utasok megismerésére szántunk, fel kellett függesztenünk januárban a szövetségi missió rendelkezése, de könnyen befejezhetjük a munkát nyolc hónap alatt, ha engedélyt kapunk a munka folytatására. Ez a befogadására lesz alkalmas. A világ legnagyobb léghajója lesz, amely megállás nélkül háromszor lesz képes keresztülrepülni az Atlanti óceánon. Mi persze ma sem telegenkedünk, hanem jobb és nagyobb Zepplineket tervezünk, mint hogy a háború folyamán bizonyult, hogy a Zepplin a leggyorsabb, legbiztosabb és legjobb szállítási eszköz.

"A versaillesi békeszerződés nem engedte meg nekünk, hogy hat hónapon belül megkezdjük a léghajóknak polgári célra való használatát. Amikor a hat hónap eltelt, megtiltották, hogy megkezdjük a léghajózárat. Az a gyönyörű, hogy a tilalmi rendeletet csak kazért adták ki, mert valamelyik szövetségi ország meg akarja előzni Németországot a léghajózárral megteremtésében.

Eddig Japánon kívül mind egyik szövetségi ország megkapta a neki ítélt Zepplineket. A Zepplin No. 113, amelyet Amerikának szántak, Olaszországba került. Kettőt kapott Franciaország, kettőt Olaszország.

"Csak két polgári Zepplin maradt, az Északi Csillag, és a Bodeni Tó nevű, amelyeket azonban az ántant nem engedtek használni. Csak most kaptunk engedélyt Masterman generáltól, a jövételi bizottság angol főnöktől, hogy repülhetünk a Zepplinekkel.

SAJÁT ÉRVE
megyőző Önt, hogy a SCOTT'S EMULSION nem utánozható.
Egy régi, de nem kevésbé igaz mondás szerint: Egy üveg Scott's Emulsion idejében szedve, segít az orvost látót tartani.
Scott & Bowne, Bloomfield, N. J. 29-12

SAJÁT ÉRVE
megyőző Önt, hogy a SCOTT'S EMULSION nem utánozható.
Egy régi, de nem kevésbé igaz mondás szerint: Egy üveg Scott's Emulsion idejében szedve, segít az orvost látót tartani.
Scott & Bowne, Bloomfield, N. J. 29-12

SAJÁT ÉRVE
megyőző Önt, hogy a SCOTT'S EMULSION nem utánozható.
Egy régi, de nem kevésbé igaz mondás szerint: Egy üveg Scott's Emulsion idejében szedve, segít az orvost látót tartani.
Scott & Bowne, Bloomfield, N. J. 29-12



Azt remélik a német vállalkozók, hogy az Egyesült Államok támogatni fogja őket céljuk eléréseben.

A Zepplin társaság óriás léghajókat épít a világ körüli utra.

BERLIN, nov. 7. — Az a körülmény, hogy az Egyesült Áll

KEZELEK. Nem sikeresek bizonyos...

csadás ingyen. Magyar...

teljes felolvasás mellett...

OR... COLUMBUS, OHIO

Egy centért... No fiam, minélunk lapon...

ORDER HOUSE... field, N. Y.

LVÁNYOKAT... lovákia, Románia min...

ULFÖLDI HATÓK... RODANKAN.

leveland, O. DEPARTMENT COMPANY

TIK ESŐK... COLHOVER

F. COLHOVER... PITTSBURGH, PA.

GYAR!... T, három nap alatt...

Bankárok... Detroit, Mich.

gyobb adománya... akkor lehet, ha igyekeznek...

Bankárok... Detroit, Mich.

gyobb adománya... akkor lehet, ha igyekeznek...

gyobb adománya... akkor lehet, ha igyekeznek...

gyobb adománya... akkor lehet, ha igyekeznek...

gyobb adománya... akkor lehet, ha igyekeznek...

gyobb adománya... akkor lehet, ha igyekeznek...

gyobb adománya... akkor lehet, ha igyekeznek...

REGÉNY

A LÁMPÁS.

Írta: Gárdonyi Géza.

(7-ik folytatás.) Nem tartóztattak. A kocsit a temető mellett ment...

XXIII. Kocsira ültem és három nap... Az én papom majdnem a karjai között vitt be a szobába...

XXIV. Pompás vacsorát ettünk. A jenszövény is felénk evett, meg a Pálka... Aztán elmondta, hogy a tanító...

XXV. Szent István király után való napon költöztem az új állomásra... Aztán elmondta, hogy a tanító...

XXVI. Most már rendben volnánk... Aztán elmondta, hogy a tanító...

XXVII. Mondhatom, hogy életem legfuresabb idoszaka az volt, a melyen át a feleségemnek udvaroltam... Aztán elmondta, hogy a tanító...

XXVIII. Aztán elmondta, hogy a tanító... Aztán elmondta, hogy a tanító...

Sloan's Liniment... Kísérő névvel...

tett, mintha a nyakamba akarna borulni... Aztán elmondta, hogy a tanító...

XXIX. Aztán elmondta, hogy a tanító... Aztán elmondta, hogy a tanító...

XXX. Aztán elmondta, hogy a tanító... Aztán elmondta, hogy a tanító...

XXXI. Aztán elmondta, hogy a tanító... Aztán elmondta, hogy a tanító...

XXXII. Aztán elmondta, hogy a tanító... Aztán elmondta, hogy a tanító...

XXXIII. Aztán elmondta, hogy a tanító... Aztán elmondta, hogy a tanító...

XXXIV. Aztán elmondta, hogy a tanító... Aztán elmondta, hogy a tanító...

XXXV. Aztán elmondta, hogy a tanító... Aztán elmondta, hogy a tanító...

XXXVI. Aztán elmondta, hogy a tanító... Aztán elmondta, hogy a tanító...

XXVII. Aztán elmondta, hogy a tanító... Aztán elmondta, hogy a tanító...

XXVIII. Aztán elmondta, hogy a tanító... Aztán elmondta, hogy a tanító...

XXIX. Aztán elmondta, hogy a tanító... Aztán elmondta, hogy a tanító...

XXX. Aztán elmondta, hogy a tanító... Aztán elmondta, hogy a tanító...

XXXI. Aztán elmondta, hogy a tanító... Aztán elmondta, hogy a tanító...

XXXII. Aztán elmondta, hogy a tanító... Aztán elmondta, hogy a tanító...

XXXIII. Aztán elmondta, hogy a tanító... Aztán elmondta, hogy a tanító...

XXXIV. Aztán elmondta, hogy a tanító... Aztán elmondta, hogy a tanító...

XXXV. Aztán elmondta, hogy a tanító... Aztán elmondta, hogy a tanító...

Ez a fogtisztító nekem nagyon tetszik, mert Colgate's a fogakat tisztítja és fehériti. Azonfelül az ize élvezetes.



PAMUT! KÉZIMUNKA! A legjobb kivárrai való kézimunkák... Fehér és Dénes



Párto'ja a kereskedőt, aki önt pártolja. A VÁLTOZÓ idők megfigyelői tudják, hogy a kereskedelem történetében ez országban soha sem volt ide, amikor a MINŐSÉG és TAKARÉKOSÁG fogalmai...

Gillette Boston. Nem kell fenni - Nem kell élesíteni.

MORISON'S UNIVERSAL PILLS. Nagy sikerrel használják Európában...

FEELS GOOD ON THE BACK. A hátán kellemes érzést támaszt. Ha háta merev és fáradt, ha izmai túl vannak erőltetve...

Red Cross Kidney Plaster. Megszünteti a fájdalmat. Készítette a Johnson & Johnson cég.

KERESÜNK Szénbányászokat Szénladolókat Coke-Drawer-eket. Shaft és drift bányák. Nincs nyílt pályavilágítás, nincs víz, jó alap, biztos tét, Villamos vezetés, legnagyobb fizetés.

KERESÜNK Szénbányászokat Szénladolókat Coke-Drawer-eket. Shaft és drift bányák. Nincs nyílt pályavilágítás, nincs víz, jó alap, biztos tét, Villamos vezetés, legnagyobb fizetés.

KERESÜNK Szénbányászokat Szénladolókat Coke-Drawer-eket. Shaft és drift bányák. Nincs nyílt pályavilágítás, nincs víz, jó alap, biztos tét, Villamos vezetés, legnagyobb fizetés.

KERESÜNK Szénbányászokat Szénladolókat Coke-Drawer-eket. Shaft és drift bányák. Nincs nyílt pályavilágítás, nincs víz, jó alap, biztos tét, Villamos vezetés, legnagyobb fizetés.

KERESÜNK Szénbányászokat Szénladolókat Coke-Drawer-eket. Shaft és drift bányák. Nincs nyílt pályavilágítás, nincs víz, jó alap, biztos tét, Villamos vezetés, legnagyobb fizetés.

KERESÜNK Szénbányászokat Szénladolókat Coke-Drawer-eket. Shaft és drift bányák. Nincs nyílt pályavilágítás, nincs víz, jó alap, biztos tét, Villamos vezetés, legnagyobb fizetés.

KERESÜNK Szénbányászokat Szénladolókat Coke-Drawer-eket. Shaft és drift bányák. Nincs nyílt pályavilágítás, nincs víz, jó alap, biztos tét, Villamos vezetés, legnagyobb fizetés.

KIS HIRDETESEK

ARSBARASA
KERESTETES MUNKAT KERES...
KERESTETES MUNKAT KERES...
KERESTETES MUNKAT KERES...

MUNKAT NYER - FERFI
NELYAN INTELLIGENS energikus...
GYERMEKTELLEN HAZASAR privát...

Magyar bányászok
Ha itt dolgozik visszakapja...
Magyar bányászok
Magyar bányászok

MUNKAT NYER - NŐ
24 EVES GEPRESZ 25-35 ev közötti...
LEANY, vagy közepkori NŐ kereste...

Magyar bányászok
Magyar bányászok
Magyar bányászok

MUNKAT NYER - FERFI
BOY MAGYANOS, 35 éves férfi munk...

Magyar bányászok
Magyar bányászok
Magyar bányászok

Magyar bányászok
Magyar bányászok
Magyar bányászok

Magyar bányászok
Magyar bányászok
Magyar bányászok

Magyar bányászok
Magyar bányászok
Magyar bányászok

ELADÓ HÁZAK
7 szobás ház az E. 81 és...
2 családi ház, fűrdő, villany...

ELADÓ HÁZAK
2 családi ház, fűrdő, villany...
10 szobás ház az East 105...

ELADÓ HÁZAK
szerezünk önnek egy vagy két...
\$300 LEFIZETÉS MELLETT

ELADÓ HÁZAK
szerezünk önnek egy vagy két...
\$300 LEFIZETÉS MELLETT

ELADÓ HÁZAK
szerezünk önnek egy vagy két...
\$300 LEFIZETÉS MELLETT

ELADÓ HÁZAK
szerezünk önnek egy vagy két...
\$300 LEFIZETÉS MELLETT

ELADÓ HÁZAK
szerezünk önnek egy vagy két...
\$300 LEFIZETÉS MELLETT

ELADÓ HÁZAK
szerezünk önnek egy vagy két...
\$300 LEFIZETÉS MELLETT

ELADÓ HÁZAK
szerezünk önnek egy vagy két...
\$300 LEFIZETÉS MELLETT

ELADÓ HÁZAK
szerezünk önnek egy vagy két...
\$300 LEFIZETÉS MELLETT

ELADÓ HÁZAK
szerezünk önnek egy vagy két...
\$300 LEFIZETÉS MELLETT

ELADÓ HÁZAK
szerezünk önnek egy vagy két...
\$300 LEFIZETÉS MELLETT

Union bányászok és loaderok felvételnek
The Elkhorn Piney Coal Mining Co.
annak a vasutnak birtokában van...

Union bányászok és loaderok felvételnek
The Elkhorn Piney Coal Mining Co.
annak a vasutnak birtokában van...

Union bányászok és loaderok felvételnek
The Elkhorn Piney Coal Mining Co.
annak a vasutnak birtokában van...

Union bányászok és loaderok felvételnek
The Elkhorn Piney Coal Mining Co.
annak a vasutnak birtokában van...

Union bányászok és loaderok felvételnek
The Elkhorn Piney Coal Mining Co.
annak a vasutnak birtokában van...

Union bányászok és loaderok felvételnek
The Elkhorn Piney Coal Mining Co.
annak a vasutnak birtokában van...

Union bányászok és loaderok felvételnek
The Elkhorn Piney Coal Mining Co.
annak a vasutnak birtokában van...

Union bányászok és loaderok felvételnek
The Elkhorn Piney Coal Mining Co.
annak a vasutnak birtokában van...

Union bányászok és loaderok felvételnek
The Elkhorn Piney Coal Mining Co.
annak a vasutnak birtokában van...

Union bányászok és loaderok felvételnek
The Elkhorn Piney Coal Mining Co.
annak a vasutnak birtokában van...

Union bányászok és loaderok felvételnek
The Elkhorn Piney Coal Mining Co.
annak a vasutnak birtokában van...

Union bányászok és loaderok felvételnek
The Elkhorn Piney Coal Mining Co.
annak a vasutnak birtokában van...

ELADÓ HÁZAK
7 szobás ház az E. 81 és...
2 családi ház, fűrdő, villany...

ELADÓ HÁZAK
2 családi ház, fűrdő, villany...
10 szobás ház az East 105...

ELADÓ HÁZAK
szerezünk önnek egy vagy két...
\$300 LEFIZETÉS MELLETT

ELADÓ HÁZAK
szerezünk önnek egy vagy két...
\$300 LEFIZETÉS MELLETT

ELADÓ HÁZAK
szerezünk önnek egy vagy két...
\$300 LEFIZETÉS MELLETT

ELADÓ HÁZAK
szerezünk önnek egy vagy két...
\$300 LEFIZETÉS MELLETT

ELADÓ HÁZAK
szerezünk önnek egy vagy két...
\$300 LEFIZETÉS MELLETT

ELADÓ HÁZAK
szerezünk önnek egy vagy két...
\$300 LEFIZETÉS MELLETT

ELADÓ HÁZAK
szerezünk önnek egy vagy két...
\$300 LEFIZETÉS MELLETT

ELADÓ HÁZAK
szerezünk önnek egy vagy két...
\$300 LEFIZETÉS MELLETT

ELADÓ HÁZAK
szerezünk önnek egy vagy két...
\$300 LEFIZETÉS MELLETT

ELADÓ HÁZAK
szerezünk önnek egy vagy két...
\$300 LEFIZETÉS MELLETT

MUNKANÉLKÜLIEK MUNKAKALMA.

New River District, West Virginia Coal Mines

West Virginiában, a New River kerületben levő szénbányák kivételes alkalmat adnak...
Ezen bányák drift vagy shaft bányák. A szénerek tiszták és a legjobb tetővel vannak...

- A TARSASAG NEVE
Allen Coal Co.
Ajax Coal Co.
Ballinger Coal Co.
Beechwood Coal & Coke Co.
Boury Bros. Coal & Coke Co.
Blume Coal & Coke Co.
Branch Coal & Coke Co.
Deitz Colliery Co.
Elkhorn Piney Coal Mining Co.
Export Coal Co.
Ingram Branch Coal & Coke Co.
Ephraim Creek Coal & Coke Co.
Fire Creek Coal & Coke Co.
Gaugley Mt. Coal Co.
Greenwood Coal Co.
Hemlock Hollow Coal & Coke Co.
Hump Mountain Smokeless Coal Co.
Ingram Branch Coal Co.
Laurel Creek Coal Co.
Long Branch Coal Co.
Loudon Creek Coal & Coke Co.
Low Moor Iron Co. of Virginia.
Maryland New River Coal Co.
Meadow Fork Fuel Co.
Mill Creek Colliery Co.
New River Collieries Co.
New River Company.
Nuttallburg Smokeless Fuel Co.
Price Hill Colliery Co.
Quinnimont Coal Co.
Raleigh Coal & Coke Co.
Royal Coal Co.
Sewell Valley Coal Co.
Scottia Coal & Coke Co.
South Side Coal Co.
Stover Coal Co.
Turkey Knob Coal Co.
Very Top Seam Coal Co.
West Virginia Coal Co.
Wright Coal & Coke Co.
Rock Lick Coal Co.

Ha jó munkát akar, vagy irjon vagy jelentkezzen fenti címek bármelyikénél és azonnal munkába állhat, kitünő alkalmattal a pénzszerzésre.
A fenti bányák mindegyike a Chesapeake & Ohio vasut és annak szárnyvonalai mentén van, és mind Charleston, West Virginia útján érhető el.

UTOLSÓ POSTA
Keeney Creek, West Va.
Fayette, West Va.
Winona, West Va.
Cincinnati, West Va.
Beury, West Va.
Ingram Branch, West Va.
Elverton, West Va.
Vanetta, West Va.
Stanford, West Va.
Export, West Va.
Thayer, West Va.
Fire Creek, West Va.
Ansted, West Va.
Jodie, West Va.
Lawton, West Va.
Lawton, West Va.
Humco, West Va.
Ingram Branch, West Va.
Laurel Creek, West Va.
Long Branch, West Va.
Lookout, West Va.
Page, West Va.
Kay Moor, West Va.
Winona, West Va.
Wicklow, West Va.
Ansted, West Va.
Eccles, West Va.
McDonald, West Va.
Nuttallburg, West Va.
Price Hill, West Va.
Lawton, West Va.
Royal, West Va.
Secoma, West Va.
Rush Run, West Va.
Finlow, West Va.
Nuttallburg, West Va.
Turkey Knob, West Va.
Beckley, West Va.
Stone Cliff, West Va.
Wright, West Va.
Concho, West Va.

DETROITI MAGYAR ORVOS
Dr. L. H. Herbert
v. hazai ezredorvos
2225 West Jefferson Ave., Detroit, Mich.

FRANK G. NUNN
tanácsadó orvos
3924 LORAIN AVENUE,
a Turn Hallal szemközli.
Unio Ambulancia Központ,
Bell Harvard 1711 - Cuy. Lorain 102

Mrs. J. K. Mushinsky
legnagyobb magyar cipőüzlete.
229 PARKER AVENUE,
CLIFTON, N. J.
(Passaic mellett.)

Minden hában tartak kézzel a BIZONFFY MAGYAR-ANGOL és ANGOL-MAGYAR SZÓTÁRT vagyis TOLMACSKÖNYVET. A két kötetet füzetbe \$2.50-ért küldi a Szabadság bérmentve. Siessen a rendeléssel, mert nem sokig tart a kedvezményes ár. Küldje a pénzt készpénz, Money Order alkálppal pontos címével erre a címre: Szabadság, Szótár Osztály, Box 171, Cleveland, O.

O. S. Garage Building Co.
GARÁZS ÉPÍTŐK
\$195 ÉS FELJEBB
488 EAST 105th ST.
Eddy 9395

SANTAL CAPSULES MIDY
Gyógyhatású
Gyógyhatású
Gyógyhatású

Papp Grocery Co.
651 So. Main Street, Akron, Ohio.
AKRON ÉS KÖRNYÉKE LEG-NAGYOBB FÜSZER ÉS MÉR-SZÁRSZÉK ÜZLETE.
Mazsalaszerű és friss szőlőlől páorkák.
Villanytal berendezett kávépárkád.
Arat kívánatra bárhol házhoz szállítom.
Telephone: Bell Portage 2622

ALFRED SAIRÁN
MAGYAR GOVVED
656 Society for Savings Bank building, Cleveland, O.
Tel: Main 84. Central 8718

AMERIKAI GOVVED ÉS JOGÁLLÁSOS
A. I. ZEIGER
442 Fourth Avenue, ST. LOUIS, MO.
Tel: 421-1111

CHICAGOI MAGYAR GOVVED
Gottlieb Lajos
1111 Broadway, New York City.
Tel: 2-1111

BOONE COUNTY COAL CORPORATION
DOBRA, W. Va. SHARPLES, W. Va. ARDROSSAN, W. Va. Blair, W. Va.
SZÉNÉRT MAGYAR BANYASZOK SZEDIK.
Ne busuljon ha a gyárból kicsúszottak vagy a kukorépa befagyott Bányáinkba sok jó magyar jöl fizetett bányamunkát kap és kapott.
Szénéért 5-7-6 sukk magas
A bányász lakások tiszták berendezett kerttel villany világítással.
Egy hóra \$1.27 szab szénért Lakás roomja \$2.00 Egy hóra Tarthat tehenet sertést mindenféle apró marhát szabad legelőn.
A pénzé kománi storéjára Olcsó friss proccerit kapható.
Vannak magyar díszetek Magyar meszáros, friss hús hához szállít.
Fizetünk tonnaszárra.
Pick 54 1/2 cent masina roomba 63 cent Entry 70 cent
Igy keresnek Magyar Bányászok Igy keresnek
Sept. 30 - \$145.75 BLOZSAN EDE \$134.00 - Oct. 15.
Fodor János \$134.42 Bobenszky János \$176.49
Brandley Imre \$236.24 Zabola Fenecz \$185.81
A BANYASZ HAZAJAR EBEDELNÉ
Délben meleg főtt eszik magyarosan faggit jó burdon Sharples, W. Va.-ban barátságosan úgy é mint otthon.
Foreman nincs kátán munkában nem ismer harapot.
Felvilágosítást magyar levélre magyarul ad.
MR. T. W. GUY, BOX O, SHARPLES, W. VA.
UTRANY: Akron, Cleveland, Columbus, Detroitből Huntingdon, W. Va., St. Albans, W. Va. át Sharples, W. Va.

BOONE COUNTY COAL CORPORATION
DOBRA, W. Va. SHARPLES, W. Va. ARDROSSAN, W. Va. Blair, W. Va.
SZÉNÉRT MAGYAR BANYASZOK SZEDIK.
Ne busuljon ha a gyárból kicsúszottak vagy a kukorépa befagyott Bányáinkba sok jó magyar jöl fizetett bányamunkát kap és kapott.
Szénéért 5-7-6 sukk magas
A bányász lakások tiszták berendezett kerttel villany világítással.
Egy hóra \$1.27 szab szénért Lakás roomja \$2.00 Egy hóra Tarthat tehenet sertést mindenféle apró marhát szabad legelőn.
A pénzé kománi storéjára Olcsó friss proccerit kapható.
Vannak magyar díszetek Magyar meszáros, friss hús hához szállít.
Fizetünk tonnaszárra.
Pick 54 1/2 cent masina roomba 63 cent Entry 70 cent
Igy keresnek Magyar Bányászok Igy keresnek
Sept. 30 - \$145.75 BLOZSAN EDE \$134.00 - Oct. 15.
Fodor János \$134.42 Bobenszky János \$176.49
Brandley Imre \$236.24 Zabola Fenecz \$185.81
A BANYASZ HAZAJAR EBEDELNÉ
Délben meleg főtt eszik magyarosan faggit jó burdon Sharples, W. Va.-ban barátságosan úgy é mint otthon.
Foreman nincs kátán munkában nem ismer harapot.
Felvilágosítást magyar levélre magyarul ad.
MR. T. W. GUY, BOX O, SHARPLES, W. VA.
UTRANY: Akron, Cleveland, Columbus, Detroitből Huntingdon, W. Va., St. Albans, W. Va. át Sharples, W. Va.

BOONE COUNTY COAL CORPORATION
DOBRA, W. Va. SHARPLES, W. Va. ARDROSSAN, W. Va. Blair, W. Va.
SZÉNÉRT MAGYAR BANYASZOK SZEDIK.
Ne busuljon ha a gyárból kicsúszottak vagy a kukorépa befagyott Bányáinkba sok jó magyar jöl fizetett bányamunkát kap és kapott.
Szénéért 5-7-6 sukk magas
A bányász lakások tiszták berendezett kerttel villany világítással.
Egy hóra \$1.27 szab szénért Lakás roomja \$2.00 Egy hóra Tarthat tehenet sertést mindenféle apró marhát szabad legelőn.
A pénzé kománi storéjára Olcsó friss proccerit kapható.
Vannak magyar díszetek Magyar meszáros, friss hús hához szállít.
Fizetünk tonnaszárra.
Pick 54 1/2 cent masina roomba 63 cent Entry 70 cent
Igy keresnek Magyar Bányászok Igy keresnek
Sept. 30 - \$145.75 BLOZSAN EDE \$134.00 - Oct. 15.
Fodor János \$134.42 Bobenszky János \$176.49
Brandley Imre \$236.24 Zabola Fenecz \$185.81
A BANYASZ HAZAJAR EBEDELNÉ
Délben meleg főtt eszik magyarosan faggit jó burdon Sharples, W. Va.-ban barátságosan úgy é mint otthon.
Foreman nincs kátán munkában nem ismer harapot.
Felvilágosítást magyar levélre magyarul ad.
MR. T. W. GUY, BOX O, SHARPLES, W. VA.
UTRANY: Akron, Cleveland, Columbus, Detroitből Huntingdon, W. Va., St. Albans, W. Va. át Sharples, W. Va.

BOONE COUNTY COAL CORPORATION
DOBRA, W. Va. SHARPLES, W. Va. ARDROSSAN, W. Va. Blair, W. Va.
SZÉNÉRT MAGYAR BANYASZOK SZEDIK.
Ne busuljon ha a gyárból kicsúszottak vagy a kukorépa befagyott Bányáinkba sok jó magyar jöl fizetett bányamunkát kap és kapott.
Szénéért 5-7-6 sukk magas
A bányász lakások tiszták berendezett kerttel villany világítással.
Egy hóra \$1.27 szab szénért Lakás roomja \$2.00 Egy hóra Tarthat tehenet sertést mindenféle apró marhát szabad legelőn.
A pénzé kománi storéjára Olcsó friss proccerit kapható.
Vannak magyar díszetek Magyar meszáros, friss hús hához szállít.
Fizetünk tonnaszárra.
Pick 54 1/2 cent masina roomba 63 cent Entry 70 cent
Igy keresnek Magyar Bányászok Igy keresnek
Sept. 30 - \$145.75 BLOZSAN EDE \$134.00 - Oct. 15.
Fodor János \$134.42 Bobenszky János \$176.49
Brandley Imre \$236.24 Zabola Fenecz \$185.81
A BANYASZ HAZAJAR EBEDELNÉ
Délben meleg főtt eszik magyarosan faggit jó burdon Sharples, W. Va.-ban barátságosan úgy é mint otthon.
Foreman nincs kátán munkában nem ismer harapot.
Felvilágosítást magyar levélre magyarul ad.
MR. T. W. GUY, BOX O, SHARPLES, W. VA.
UTRANY: Akron, Cleveland, Columbus, Detroitből Huntingdon, W. Va., St. Albans, W. Va. át Sharples, W. Va.

BOONE COUNTY COAL CORPORATION
DOBRA, W. Va. SHARPLES, W. Va. ARDROSSAN, W. Va. Blair, W. Va.
SZÉNÉRT MAGYAR BANYASZOK SZEDIK.
Ne busuljon ha a gyárból kicsúszottak vagy a kukorépa befagyott Bányáinkba sok jó magyar jöl fizetett bányamunkát kap és kapott.
Szénéért 5-7-6 sukk magas
A bányász lakások tiszták berendezett kerttel villany világítással.
Egy hóra \$1.27 szab szénért Lakás roomja \$2.00 Egy hóra Tarthat tehenet sertést mindenféle apró marhát szabad legelőn.
A pénzé kománi storéjára Olcsó friss proccerit kapható.
Vannak magyar díszetek Magyar meszáros, friss hús hához szállít.
Fizetünk tonnaszárra.
Pick 54 1/2 cent masina roomba 63 cent Entry 70 cent
Igy keresnek Magyar Bányászok Igy keresnek
Sept. 30 - \$145.75 BLOZSAN EDE \$134.00 - Oct. 15.
Fodor János \$134.42 Bobenszky János \$176.49
Brandley Imre \$236.24 Zabola Fenecz \$185.81
A BANYASZ HAZAJAR EBEDELNÉ
Délben meleg főtt eszik magyarosan faggit jó burdon Sharples, W. Va.-ban barátságosan úgy é mint otthon.
Foreman nincs kátán munkában nem ismer harapot.
Felvilágosítást magyar levélre magyarul ad.
MR. T. W. GUY, BOX O, SHARPLES, W. VA.
UTRANY: Akron, Cleveland, Columbus, Detroitből Huntingdon, W. Va., St. Albans, W. Va. át Sharples, W. Va.

BOONE COUNTY COAL CORPORATION
DOBRA, W. Va. SHARPLES, W. Va. ARDROSSAN, W. Va. Blair, W. Va.
SZÉNÉRT MAGYAR BANYASZOK SZEDIK.
Ne busuljon ha a gyárból kicsúszottak vagy a kukorépa befagyott Bányáinkba sok jó magyar jöl fizetett bányamunkát kap és kapott.
Szénéért 5-7-6 sukk magas
A bányász lakások tiszták berendezett kerttel villany világítással.
Egy hóra \$1.27 szab szénért Lakás roomja \$2.00 Egy hóra Tarthat tehenet sertést mindenféle apró marhát szabad legelőn.
A pénzé kománi storéjára Olcsó friss proccerit kapható.
Vannak magyar díszetek Magyar meszáros, friss hús hához szállít.
Fizetünk tonnaszárra.
Pick 54 1/2 cent masina roomba 63 cent Entry 70 cent
Igy keresnek Magyar Bányászok Igy keresnek
Sept. 30 - \$145.75 BLOZSAN EDE \$134.00 - Oct. 15.
Fodor János \$134.42 Bobenszky János \$176.49
Brandley Imre \$236.24 Zabola Fenecz \$185.81
A BANYASZ HAZAJAR EBEDELNÉ
Délben meleg főtt eszik magyarosan faggit jó burdon Sharples, W. Va.-ban barátságosan úgy é mint otthon.
Foreman nincs kátán munkában nem ismer harapot.
Felvilágosítást magyar levélre magyarul ad.
MR. T. W. GUY, BOX O, SHARPLES, W. VA.
UTRANY: Akron, Cleveland, Columbus, Detroitből Huntingdon, W. Va., St. Albans, W. Va. át Sharples, W. Va.

BOONE COUNTY COAL CORPORATION
DOBRA, W. Va. SHARPLES, W. Va. ARDROSSAN, W. Va. Blair, W. Va.
SZÉNÉRT MAGYAR BANYASZOK SZEDIK.
Ne busuljon ha a gyárból kicsúszottak vagy a kukorépa befagyott Bányáinkba sok jó magyar jöl fizetett bányamunkát kap és kapott.
Szénéért 5-7-6 sukk magas
A bányász lakások tiszták berendezett kerttel villany világítással.
Egy hóra \$1.27 szab szénért Lakás roomja \$2.00 Egy hóra Tarthat tehenet sertést mindenféle apró marhát szabad legelőn.
A pénzé kománi storéjára Olcsó friss proccerit kapható.
Vannak magyar díszetek Magyar meszáros, friss hús hához szállít.
Fizetünk tonnaszárra.
Pick 54 1/2 cent masina roomba 63 cent Entry 70 cent
Igy keresnek Magyar Bányászok Igy keresnek
Sept. 30 - \$145.75 BLOZSAN EDE \$134.00 - Oct. 15.
Fodor János \$134.42 Bobenszky János \$176.49
Brandley Imre \$236.24 Zabola Fenecz \$185.81
A BANYASZ HAZAJAR EBEDELNÉ
Délben meleg főtt eszik magyarosan faggit jó burdon Sharples, W. Va.-ban barátságosan úgy é mint otthon.
Foreman nincs kátán munkában nem ismer harapot.
Felvilágosítást magyar levélre magyarul ad.
MR. T. W. GUY, BOX O, SHARPLES, W. VA.
UTRANY: Akron, Cleveland, Columbus, Detroitből Huntingdon, W. Va., St. Albans, W. Va. át Sharples, W. Va.

BOONE COUNTY COAL CORPORATION
DOBRA, W. Va. SHARPLES, W. Va. ARDROSSAN, W. Va. Blair, W. Va.
SZÉNÉRT MAGYAR BANYASZOK SZEDIK.
Ne busuljon ha a gyárból kicsúszottak vagy a kukorépa befagyott Bányáinkba sok jó magyar jöl fizetett bányamunkát kap és kapott.
Szénéért 5-7-6 sukk magas
A bányász lakások tiszták berendezett kerttel villany világítással.
Egy hóra \$1.27 szab szénért Lakás roomja \$2.00 Egy hóra Tarthat tehenet sertést mindenféle apró marhát szabad legelőn.
A pénzé kománi storéjára Olcsó friss proccerit kapható.
Vannak magyar díszetek Magyar meszáros, friss hús hához szállít.
Fizetünk tonnaszárra.
Pick 54 1/2 cent masina roomba 63 cent Entry 70 cent
Igy keresnek Magyar Bányászok Igy keresnek
Sept. 30 - \$145.75 BLOZSAN EDE \$134.00 - Oct. 15.
Fodor János \$134.42 Bobenszky János \$176.49
Brandley Imre \$236.24 Zabola Fenecz \$185.81
A BANYASZ HAZAJAR EBEDELNÉ
Délben meleg főtt eszik magyarosan faggit jó burdon Sharples, W. Va.-ban barátságosan úgy é mint otthon.
Foreman nincs kátán munkában nem ismer harapot.
Felvilágosítást magyar levélre magyarul ad.
MR. T. W. GUY, BOX O, SHARPLES, W. VA.
UTRANY: Akron, Cleveland, Columbus, Detroitből Huntingdon, W. Va., St. Albans, W. Va. át Sharples, W. Va.

BOONE COUNTY COAL CORPORATION
DOBRA, W. Va. SHARPLES, W. Va. ARDROSSAN, W. Va. Blair, W. Va.
SZÉNÉRT MAGYAR BANYASZOK SZEDIK.
Ne busuljon ha a gyárból kicsúszottak vagy a kukorépa befagyott Bányáinkba sok jó magyar jöl fizetett bányamunkát kap és kapott.
Szénéért 5-7-6 sukk magas
A bányász lakások tiszták berendezett kerttel villany világítással.
Egy hóra \$1.27 szab szénért Lakás roomja \$2.00 Egy hóra Tarthat tehenet sertést mindenféle apró marhát szabad legelőn.
A pénzé kománi storéjára Olcsó friss proccerit kapható.
Vannak magyar díszetek Magyar meszáros, friss hús hához szállít.
Fizetünk tonnaszárra.
Pick 54 1/2 cent masina roomba 63 cent Entry 70 cent
Igy keresnek Magyar Bányászok Igy keresnek
Sept. 30 - \$145.75 BLOZSAN EDE \$134.00 - Oct. 15.
Fodor János \$134.42 Bobenszky János \$176.49
Brandley Imre \$236.24 Zabola Fenecz \$185.81
A BANYASZ HAZAJAR EBEDELNÉ
Délben meleg főtt eszik magyarosan faggit jó burdon Sharples, W. Va.-ban barátságosan úgy é mint otthon.
Foreman nincs kátán munkában nem ismer harapot.
Felvilágosítást magyar levélre magyarul ad.
MR. T. W. GUY, BOX O, SHARPLES, W. VA.
UTRANY: Akron, Cleveland, Columbus, Detroitből Huntingdon, W. Va., St. Albans, W. Va. át Sharples, W. Va.

BOONE COUNTY COAL CORPORATION
DOBRA, W. Va. SHARPLES, W. Va. ARDROSSAN, W. Va. Blair, W. Va.
SZÉNÉRT MAGYAR BANYASZOK SZEDIK.
Ne busuljon ha a gyárból kicsúszottak vagy a kukorépa befagyott Bányáinkba sok jó magyar jöl fizetett bányamunkát kap és kapott.
Szénéért 5-7-6 sukk magas
A bányász lakások tiszták berendezett kerttel villany világítással.
Egy hóra \$1.27 szab szénért Lakás roomja \$2.00 Egy hóra Tarthat tehenet sertést mindenféle apró marhát szabad legelőn.
A pénzé kománi storéjára Olcsó friss proccerit kapható.
Vannak magyar díszetek Magyar meszáros, friss hús hához szállít.
Fizetünk tonnaszárra.
Pick 54 1/2 cent masina roomba 63 cent Entry 70 cent
Igy keresnek Magyar Bányászok Igy keresnek
Sept. 30 - \$145.75 BLOZSAN EDE \$134.00 - Oct. 15.
Fodor János \$134.42 Bobenszky János \$176.49
Brandley Imre \$236.24 Zabola Fenecz \$185.81
A BANYASZ HAZAJAR EBEDELNÉ
Délben meleg főtt eszik magyarosan faggit jó burdon Sharples, W. Va.-ban barátságosan úgy é mint otthon.
Foreman nincs kátán munkában nem ismer harapot.
Felvilágosítást magyar levélre magyarul ad.
MR. T. W. GUY, BOX O, SHARPLES, W. VA.
UTRANY: Akron, Cleveland, Columbus, Detroitből Huntingdon, W. Va., St. Albans, W. Va. át Sharples, W. Va.

BOONE COUNTY COAL CORPORATION
DOBRA, W. Va. SHARPLES, W. Va. ARDROSSAN, W. Va. Blair, W. Va.
SZÉNÉRT MAGYAR BANYASZOK SZEDIK.
Ne busuljon ha a gyárból kicsúszottak vagy a kukorépa befagyott Bányáinkba sok jó magyar jöl fizetett bányamunkát kap és kapott.
Szénéért 5-7-6 sukk magas
A bányász lakások tiszták berendezett kerttel villany világítással.
Egy hóra \$1.27 szab szénért Lakás roomja \$2.00 Egy hóra Tarthat tehenet sertést mindenféle apró marhát szabad legelőn.
A pénzé kománi storéjára Olcsó friss proccerit kapható.
Vannak magyar díszetek Magyar meszáros, friss hús hához szállít.
Fizetünk tonnaszárra.
Pick 54 1/2 cent masina roomba 63 cent Entry 70 cent
Igy keresnek Magyar Bányászok Igy keresnek
Sept. 30 - \$145.75 BLOZSAN EDE \$134.00 - Oct. 15.
Fodor János \$134.42 Bobenszky János \$176.49
Brandley Imre \$236.24 Zabola Fenecz \$185.81
A BANYASZ HAZAJAR EBEDELNÉ
Délben meleg főtt eszik magyarosan faggit jó burdon Sharples, W. Va.-ban barátságosan úgy é mint otthon.
Foreman nincs kátán munkában nem ismer harapot.
Felvilágosítást magyar levélre magyarul ad.
MR. T. W. GUY, BOX O, SHARPLES, W. VA.
UTRANY: Akron, Cleveland, Columbus, Detroitből Huntingdon, W. Va., St. Albans, W. Va. át Sharples, W. Va.

BOONE COUNTY COAL CORPORATION
DOBRA, W. Va. SHARPLES, W. Va. ARDROSSAN, W. Va. Blair, W. Va.
SZÉNÉRT MAGYAR BANYASZOK SZEDIK.
Ne busuljon ha a gyárból kicsúszottak vagy a kukorépa befagyott Bányáinkba sok jó magyar jöl fizetett bányamunkát kap és kapott.
Szénéért 5-7-6 sukk magas
A bányász lakások tiszták berendezett kerttel villany világítással.
Egy hóra \$1.27 szab szénért Lakás roomja \$2.00 Egy hóra Tarthat tehenet sertést mindenféle apró marhát szabad legelőn.
A pénzé kománi storéjára Olcsó friss proccerit kapható.
Vannak magyar díszetek Magyar meszáros, friss hús hához szállít.
Fizetünk tonnaszárra.
Pick 54 1/2 cent masina roomba 63 cent Entry 70 cent
Igy keresnek Magyar Bányászok Igy keresnek
Sept. 30 - \$145.75 BLOZSAN EDE \$134.00 - Oct. 15.
Fodor János \$134.42 Bobenszky János \$176.49
Brandley Imre \$236.24 Zabola Fenecz \$185.81
A BANYASZ HAZAJAR EBEDELNÉ
Délben meleg főtt eszik magyarosan faggit jó burdon Sharples, W. Va.-ban barátságosan úgy é mint otthon.
Foreman nincs kátán munkában nem ismer harapot.
Felvilágosítást magyar levélre magyarul ad.
MR. T. W. GUY, BOX O, SHARPLES, W. VA.
UTRANY: Akron, Cleveland, Columbus, Detroitből Huntingdon, W. Va., St. Albans, W. Va. át Sharples, W. Va.

BOONE COUNTY COAL CORPORATION
DOBRA, W. Va. SHARPLES, W. Va. ARDROSSAN, W. Va. Blair, W. Va.
SZÉNÉRT MAGYAR BANYASZOK SZEDIK.
Ne busuljon ha a gyárból kicsúszottak vagy a kukorépa befagyott Bányáinkba sok jó magyar jöl fizetett bányamunkát kap és kapott.
Szénéért 5-7-6 sukk magas
A bányász lakások tiszták berendezett kerttel villany világítással.
Egy hóra \$1.27 szab szénért Lakás roomja \$2.00 Egy hóra Tarthat tehenet sertést mindenféle apró marhát szabad legelőn.
A pénzé kománi storéjára Olcsó friss proccerit kapható.
Vannak magyar díszetek Magyar meszáros, friss hús hához szállít.
Fizetünk tonnaszárra.
Pick 54 1/2 cent masina roomba 63 cent Entry 70 cent
Igy keresnek Magyar Bányászok Igy keresnek
Sept. 30 - \$145.75 BLOZSAN EDE \$134.00 - Oct. 15.
Fodor János \$134.42 Bobenszky János \$176.49
Brandley Imre \$236.24 Zabola Fenecz \$185.81
A BANYASZ HAZAJAR EBEDELNÉ
Délben meleg főtt eszik magyarosan faggit jó burdon Sharples, W. Va.-ban barátságosan úgy é mint otthon.
Foreman nincs kátán munkában nem ismer harapot.
Felvilágosítást magyar levélre magyarul ad.
MR. T. W. GUY, BOX O, SHARPLES, W. VA.
UTRANY: Akron, Cleveland, Columbus, Detroitből Huntingdon, W. Va., St. Albans, W. Va. át Sharples, W. Va.

BOONE COUNTY COAL CORPORATION
DOBRA, W. Va. SHARPLES, W. Va. ARDROSSAN, W. Va. Blair, W. Va.
SZÉNÉRT MAGYAR BANYASZOK SZEDIK.
Ne busuljon ha a gyárból kicsúszottak vagy a kukorépa befagyott Bányáinkba sok jó magyar jöl fizetett bányamunkát kap és kapott.
Szénéért 5-7-6 sukk magas
A bányász lakások tiszták berendezett kerttel villany világítással.
Egy hóra \$1.27 szab szénért Lakás roomja \$2.00 Egy hóra Tarthat tehenet sertést mindenféle apró marhát szabad legelőn.
A pénzé kománi storéjára Olcsó friss proccerit kapható.
Vannak magyar díszetek Magyar meszáros, friss hús hához szállít.
Fizetünk tonnaszárra.
Pick 54 1/2 cent masina roomba 63 cent Entry 70 cent
Igy keresnek Magyar Bányászok Igy keresnek
Sept. 30 - \$145.75 BLOZSAN EDE \$134.00 - Oct. 15.
Fodor János \$134.42 Bobenszky János \$176.49
Brandley Imre \$236.24 Zabola Fenecz \$185.81
A BANYASZ HAZAJAR EBEDELNÉ
Délben meleg főtt eszik magyarosan faggit jó burdon Sharples, W. Va.-ban barátságosan úgy é mint otthon.
Foreman nincs kátán munkában nem ismer harapot.
Felvilágosítást magyar levélre magyarul ad.
MR. T. W. GUY, BOX O, SHARPLES, W. VA.
UTRANY: Akron, Cleveland, Columbus, Detroitből Huntingdon, W. Va., St. Albans, W. Va. át Sharples, W. Va.